



ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ବିକାଶରେ ଓଡ଼ିଶା ସାରା ଭାରତରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ

## ଦେଶର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଜିଲ୍ଲା ଓ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବ୍ଲକ୍ ସମେତ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ୮ଟି ଜାତୀୟ ପୁରସ୍କାର

### ନାନାଜା ଦେଶମୁଖ ସର୍ବୋତ୍ତମ ପଞ୍ଚାୟତ ସତତ ବିକାଶ ପୁରସ୍କାର



‘ଗଞ୍ଜାମ’ ଜିଲ୍ଲା ଦେଶର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ



‘ହିଞ୍ଜିଳିକାରୁ’ ଦେଶର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି

#### ଦୀନ ଦୟାଳ ଉପାଧ୍ୟାୟ ପଞ୍ଚାୟତ ସତତ ବିକାଶ ପୁରସ୍କାର

ହିଞ୍ଜିଳିକାରୁ ବ୍ଲକ୍ କଞ୍ଚୁରୁ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ  
ଦେଶର ଦ୍ୱିତୀୟ ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ସ୍ୱପ୍ନ ପଞ୍ଚାୟତ ପୁରସ୍କାର

ଶାସନ ଆୟଗାଁ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ  
ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଓ ସବୁଜ ପଞ୍ଚାୟତ ପୁରସ୍କାର

ଭଞ୍ଜନଗର ବ୍ଲକ୍ କୁଲୁଡ଼ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ  
ଦେଶର ଦ୍ୱିତୀୟ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ପଞ୍ଚାୟତ ପୁରସ୍କାର

#### ବିଶେଷ ପଞ୍ଚାୟତ ପୁରସ୍କାର

ପାତ୍ରପୁର ବ୍ଲକ୍ ଆଜୁଲି ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ  
ଦେଶର ଦ୍ୱିତୀୟ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଗ୍ରାମ ଉର୍ଜା ସ୍ୱରାଜ ବିଶେଷ ପଞ୍ଚାୟତ ପୁରସ୍କାର

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବଣାଲଗଡ଼ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ  
ଦ୍ୱିତୀୟ କାର୍ବନ ଡ୍ୟୁଗ୍ରାଲ୍ ବିଶେଷ ପଞ୍ଚାୟତ ପୁରସ୍କାର

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ବଣାଲଗଡ଼ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ  
ଗ୍ରାମ ଉର୍ଜା ସ୍ୱରାଜ ବିଶେଷ ପଞ୍ଚାୟତ ପୁରସ୍କାର

୨୦୩୦ ମସିହା ସୁଦ୍ଧା ନିରନ୍ତର ବିକାଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ ପାଇଁ  
ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ

ଦୂରଦୃଷ୍ଟିସମ୍ପନ୍ନ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ବିକାଶ ଓ ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ  
ଅନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକର ସମକ୍ତିକରଣ ଯୋଗୁଁ  
ଓଡ଼ିଶା ପାଇଛି ଏହି ଜାତୀୟସ୍ତରର ଗୌରବ ।

ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ବିଭାଗ





### ଦେଶାଗାରୀଙ୍କ ପରେ ଏବେ ଉତ୍ତମାଳି ହଳିଉଡ଼ ମୁହାଁ

ବଲିଉଡ଼ ଅଭିନେତ୍ରୀ ତଥା ଦେଶାଗାରୀ ପ୍ରଯୁକ୍ତା ଚୋପ୍ରା ଓ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସତ୍ୟଜିତ ରାୟାଙ୍କ ପରେ ବଲିଉଡ଼ର ନାମା ପ୍ରଯୋଜକ ସତ୍ୟଜିତ ରାୟା ଉତ୍ତମାଳି ଏବେ ହଳିଉଡ଼ ମୁହାଁ ହୋଇଛନ୍ତି।

୦୨ ୦୪

### ସିରାଜଙ୍କ ପ୍ରଭାବୀ ବୋଲି

ପଞ୍ଜାବ କିନ୍ନୁ ବିପକ୍ଷ ଆଇପିଏଲ୍ ମ୍ୟାଚରେ ପ୍ରଭାବୀ ବୋଲି କରି ରୟାଲ ଟ୍ୟାଲେଣ୍ଟସ୍ ବାଙ୍ଗାଲୋରର ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ପ୍ରେୟର ଅଫ୍ ମ୍ୟାଚ ହୋଇଛନ୍ତି।



କମ୍ପୁ-କମ୍ପାଉଣ୍ଡର ପୁଅର ମେଞ୍ଚର ଅଞ୍ଚଳରେ ଗୁରୁବାର ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ଆକ୍ରମଣରେ ଜଳିଯାଇଥିବା ଯବାନଙ୍କ ଗାଡ଼ି।

# ଆତଙ୍କବାଦୀ ଆକ୍ରମଣରେ ୪ ଯବାନ ଶହୀଦ

ପୁଅ/ଦୁଆବିଳା, ୨୦୧୪

## ଗ୍ରେନେଡ଼ ମାଡ଼ରେ ଜଳିଗଲା ସେନା ଭ୍ୟାନ

କହିଦିନର ନୀରବତା ପରେ କମ୍ପୁ-କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ପୁଣି ସକ୍ରିୟ ହୋଇଉଠିଛନ୍ତି ଆତଙ୍କବାଦୀ। ପୁଅର ମେଞ୍ଚର ଅଞ୍ଚଳରେ ଯବାନଙ୍କ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଛି। ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଓ ସ୍ୱଳ୍ପ ଦୃଶ୍ୟମାନତାର ସୁଯୋଗ ନେଇ ଭାରତୀୟ ସେନାର ଏକ ଭ୍ୟାନକୁ ଚାର୍ଜ କରିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟର ସୌଦାଗର। ଏହି ଅତ୍ୟନ୍ତ ଆକ୍ରମଣରେ ଶହୀଦ ହୋଇଛନ୍ତି ୪ ଯବାନ। ସେନାର ଜଳଜା ଭ୍ୟାନରୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଯବାନଙ୍କୁ ରାଜିବିନିକେଟ ଆର୍ମି ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ସଦ୍ୟ ଆକ୍ରମଣ ଭୂସ୍ୱର୍ଗ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ଭାରତୀୟ ସଶସ୍ତ୍ର ବଳର ଦୁର୍ବଳତାକୁ ପୁଣିଥରେ ପଦାରେ ପକାଇଛି।

ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରାୟ ୩ଟା। ରାଜିବି ସେକ୍ଟରର ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଓ ପୁଅ ମଧ୍ୟ ଦେଇ ଗତି କରୁଥିଲା ଏକ ସେନା ଭ୍ୟାନ। ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ କିଛି ଦେଖାଯାଇ ନ ଥିଲା। ଆତଙ୍କବାଦୀମାନେ ଏହାର ଫାଇଦା ଉଠାଇ ଉକ୍ତ ସେନା ଗାଡ଼ିକୁ ଆଖିବୁଜା ଗ୍ରେନେଡ଼ ମାଡ଼ କରି ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଚାହୁଁ ଚାହୁଁ

କ୍ୟାମ୍ପରେ ନିଆଁ ଲାଗିଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ଏହାକୁ ସମସ୍ତେ ଯାନ୍ତ୍ରିକ ତ୍ରୁଟିଜନିତ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ବୋଲି ଧରିନେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ପରେ ନର୍ଦ୍ଦନ କମାଣ୍ଡ ହେଡ଼କ୍ୱାର୍ଟରସ୍ ପକ୍ଷରୁ ବିଦ୍ରୁତ କାରି କରାଯାଇ ଏହା ଏକ ଆତଙ୍କବାଦୀ ଆକ୍ରମଣ ବୋଲି ଘଣ୍ଟି କରାଗଲା। ଏହି ଆକ୍ରମଣରେ ଆତଙ୍କବାଦ ନିରାଧାର ଅପରେଶନ ପାଇଁ ନିୟୋଜିତ ଥିବା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ରାଇଫଲ୍ ଯୁନିଟର ୪ ଯବାନ ଶହୀଦ ହୋଇଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଯବାନମାନେ ଘେରି ରହିଛନ୍ତି। ତଲାସୀ ଅଭିଯାନକୁ କୋରଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଛି। ଆତଙ୍କବାଦୀମାନଙ୍କୁ ଠାବ କରିବା ଲାଗି ଅପରେଶନ ଜାରି ରହିଛି ବୋଲି ସେନା ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

# ଗୁଜୁ ମୁସଲିମ୍ ପୁରୀ ଆସିଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା

ବୋମା ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ସିଦ୍ଧହସ୍ତ ଗୁଜୁ ମୁସଲିମ୍ ଆପରାଧକ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ଆଲ୍ଲାହାବାଦ ଯୁନିଟରୁ। କୁହାଯାଏ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ୟାମ୍ପସ୍ରେ ଗୁଆଗିରିଠୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟର ମୋଷ୍ଟ ୱାଣ୍ଡେଡ଼ କ୍ରିମିନାଲ ପାଲଟିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୁଜୁ ପୁଅର ଆଇନ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନକାରୀ ଏକେଡ଼ି ସହ କୁଟକାଳି ଖୋଲିଆସିଛନ୍ତି। ଏକ ନିଶା ଦ୍ରବ୍ୟ ଚାଲାଣ ମାମଲାରେ ୧୯୯୧ରେ ପ୍ରଥମେ ଗିରଫ ହୋଇଥିବା ଏହି କୁଖ୍ୟାଦ ଅପରାଧୀ ଯେକୌଣସି ସ୍ଥିତିରେ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ହାତରେ ବୋମା ତିଆରି କରି ଶତ୍ରୁପକ୍ଷର ଜୀବନ ନେଇ କୋଶଳକ୍ରମେ ଫେରାର ହେବାରେ ସଫଳ ହୁଅନ୍ତି। ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ସ୍ଟର ଅତି ଅହମ୍ମଦ ଓ ଭାଇ ଅଗ୍ରୁଟ୍ ଅହମ୍ମଦଙ୍କ ହତ୍ୟା ପରେ ସୁପି ପୋଲିସର ମୋଷ୍ଟ ୱାଣ୍ଡେଡ଼ ଚାଲିକାର ସର୍ବଗ୍ରେ ଥିବା ଗୁଜୁଙ୍କ ଲୋକେଶ୍ୱର ପୁରୀରେ ଠାବ ହେବା ପରେ ସେ ଏବେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ସାଜୁଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୪ (ବ୍ୟୁରୋ)



ତେବେ ଝାଣ୍ଡେତ ଗୁଜୁଙ୍କ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ପୋଲିସ୍ ଖୋଲାଖୋଲି କରୁଥିବା ବେଳେ ସେ ପୁରୀରେ ଲୁଚିଥିବା ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଚାରିଆଡ଼େ ନାନା ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଛି। ଗୁଜୁ ଓଡ଼ିଶାକୁ କେବେ ଆସିଥିଲେ, କାହା ସହ ରହିଥିଲେ, ସେ ଲୁଚିବାକୁ ପୁରୀ କାହିଁକି ବାଛିଲେ ଆଦି ବିଚାରକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ପୁସ୍ତି ହୋଇଛି। ଏସବୁ ପ୍ରଶ୍ନ ମଧ୍ୟରେ ଆଉ ଏକ ପୃଷ୍ଠା-୨

# ଗାର୍ଲଫ୍ରେଣ୍ଡ୍ସ୍ ଖୁସି କରିବାକୁ ଚାକିରି ଛାଡ଼ି ଅପରାଧୀ ହେଲେ ଆଇଆଇଟି ସ୍ନାତକ

ପାଟନା, ୨୦୧୪ ମାଡ୍ରାସ ଆଇଆଇଟିରୁ ସ୍ନାତକ ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ କରି ଦୁବାଇର ଏକ ବହୁରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ କମ୍ପାନୀରେ କେମିକାଲ ଇଞ୍ଜିନିୟର ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଥିବା ଜଣେ ୪୦ ବର୍ଷୀୟ ବ୍ୟକ୍ତି ଚାକିରି ଛାଡ଼ି ଗାର୍ଲଫ୍ରେଣ୍ଡ୍ସ୍ ଖୁସି କରିବା ପାଇଁ ଚାକିରି ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି। ବାଣ୍ଟବାଙ୍କ ସହ ପୂର୍ବାପରପୁର ସହରକୁ ଚାଲିଆସିବା ପରେ ସମସ୍ତ ସମ୍ପତ୍ତି ଅର୍ଥ ଶେଷ ହୋଇଯିବାରୁ ସେ ଅପରାଧ ଦୁନିଆରେ ପାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଧରାପଡ଼ି ଏବେ ଜେଲର ଅଧିକାର କୋଠିରେ



ଦିନ କାଟୁଛନ୍ତି। ଗିରଫ ହେମନ୍ତ କୁମାର ରଠୁଙ୍କ ଘର ତାମିଲନାଡୁର ତିରୁଭାଲୁର ଜିଲ୍ଲାରେ। ଶାନ୍ତି ଦେବା ନାମ୍ନୀ ମହିଳାଙ୍କଠାରୁ ୨.୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା

ଲୁଚିବା ଅଭିଯୋଗରେ ହେମନ୍ତଙ୍କ ସହ ଚାକିରୀ ୩ ସହଯୋଗୀ ଗିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ନଗଦ ୫୨ ହଜାର ଟଙ୍କା, ଅସ୍ତ୍ର, ବୁଲିଗୋଲ, ଚୋରି ବାଇକ, ଲାମ୍ପସ୍ତେ ଓ ୫ଟି ହାତଡିସ୍କ୍ କବଚ ହୋଇଛି। ଗାର୍ଲଫ୍ରେଣ୍ଡ୍ସ୍ ପ୍ରେମରେ ପଡ଼ି ସେ ଦୁବାଇର ମଲ୍ଲିନାଥନାଲ କମ୍ପାନୀ ଚାକିରି ଛାଡ଼ିଥିବା ଜେରାବେଳେ ହେମନ୍ତ ପୋଲିସକୁ କହିଛନ୍ତି। ଦୁବାଇରେ ଜଣେ ନାଇଟ୍ କୁର୍ ବ୍ୟାଣ୍ଡର ପ୍ରେମରେ ପାଗଳ ହୋଇ ସେ ଚାକିରି ଛାଡ଼ି ଚାକି ସହ ଗତବର୍ଷ ପୂର୍ବାପରପୁର ଚାଲିଆସିଥିଲେ।

# ଆଜିଠାରୁ ଖରାଛୁଟି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୪ (ବ୍ୟୁରୋ)

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମସ୍ତ ସ୍କୁଲ ପାଇଁ ଖରାଛୁଟି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ ସ୍କୁଲ ବନ୍ଦ ରହିବ। ଭାଷଣ ଗ୍ରାମ୍ଭ ପ୍ରବାହକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପିଲାମାନଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବାନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମରୁ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ସରକାରୀ, ବେସରକାରୀ ସ୍କୁଲ ଓ ଅଜ୍ଞାନୁଷ୍ଠିତ କେନ୍ଦ୍ର ବନ୍ଦ ରହିବ। ସ୍କୁଲ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ହିଁ ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକ ଖୋଲାଯିବ। ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରବଳ ଗ୍ରାମ୍ଭ ପ୍ରବାହ ଓ ଦିନର ଚାପମାତ୍ରାରେ ଅତ୍ୟଧିକ ବୃଦ୍ଧି

ଯୋଗୁ ସାଧାରଣ ଜୀବନଯାପନ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି। କେତେକ ସହରର ଚାପମାତ୍ରା ଦେଶର ସର୍ବାଧିକ ଚାପମାତ୍ରା ରହୁଥିବା ସହରମାନଙ୍କ ତାଲିକାରେ ରହୁଥିବାରୁ ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଏବର୍ଷ ପ୍ରବଳ ଗ୍ରାମ୍ଭ ପ୍ରବାହ ସହ ଅଧିକାଂଶ ସହରରେ ଚାପମାତ୍ରା ୪୦ ଡିଗ୍ରୀରୁ ଅଧିକ ହୋଇଛି। ସାଧାରଣତଃ ମେ' ମାସରେ ଖରାଛୁଟି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥାଏ। ପ୍ରବଳ ଗ୍ରାମ୍ଭ ପ୍ରବାହ ଯୋଗୁ ଏଥର ଆଗୁଆ ଖରାଛୁଟି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଗ୍ରାମ୍ଭକାଳୀନ ଛୁଟି ଘୋଷଣା ନେଇ ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ସମୀର ରଞ୍ଜନ ଦାଶ କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରବଳ ଚାପମାତ୍ରା ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକୁ ଛୁଟି କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବ କ୍ୟାଲେଣ୍ଡର ଅନୁସାରେ

# ମେ' ୯ରେ ବାରିପଦା ଆସିବେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି

ଏମ୍ଏସ୍‌ସିବି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ସମାବେଶର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଯୋଗାଦେବେ



ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୂର୍ତ୍ତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର(ବ୍ୟୁରୋ)/ବାରିପଦା ଅସିଏ, ୨୦୧୪

ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୂର୍ତ୍ତି ଆସନ୍ତା ମେ' ୯ ତାରିଖରେ ଓଡ଼ିଶା ଆସିବେ। ସେ ବାରିପଦାରେ ମହାରାଜା ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜବେଠି(ଏମ୍ଏସ୍‌ସିବି) ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଦ୍ୱାଦଶ ସମାବେଶର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଯୋଗ ଦେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଏନେଇ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସଚିବ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କୁଳପତିଙ୍କୁ ଠିକ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ହେବା ପରେ ମନ୍ତ୍ରରଞ୍ଜନ ମାନ୍ଦିର ଓ ଅନ୍ୟ ଶ୍ରୀମୁଖୀ ମୂର୍ତ୍ତି ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତରେ ଆସିବେ। ତେଣୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ

## ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ

### ଆଇଏମ୍ଏଫ୍‌ର ଭିନ୍ନ ବିଚାର

HAPPY AKSHAYA TRITIYA

**Joyalukkas CASHBACK CELEBRATIONS**

- ମାଗଣା ₹500ର ବିଫ୍ ଭାଗବତ୍**  
₹10,000 ଏବଂ ଅଧିକରୁ ରୁପା ଅଳଙ୍କାର କିଣାକିଣି ରତରେ।
- ମାଗଣା ₹1000ର ବିଫ୍ ଭାଗବତ୍**  
₹50,000 ଏବଂ ଅଧିକରୁ ସୁନା ଅଳଙ୍କାର କିଣାକିଣି ରତରେ।
- ମାଗଣା ₹2000ର ବିଫ୍ ଭାଗବତ୍**  
₹50,000 ଏବଂ ଅଧିକରୁ ତାଳମଣ୍ଡ, ଅନଳକୃତ ତାଳମଣ୍ଡ ଏବଂ ମୂଲ୍ୟବାନ ଅଳଙ୍କାର କିଣାକିଣି ରତରେ।

OFFERS VALID TILL 23<sup>RD</sup> APRIL 2023

5% EXTRA CASHBACK SBI card

ଆସନ୍ତାକାଲି ଆମର ଶୋରୁମ୍ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଉପଲବ୍ଧ ସମ୍ପଦ 8:00 ରୁ ଶୋଭାଳିବ

Shop Online @ [joyalukkas.com](http://joyalukkas.com)

**Joyalukkas**  
World's favourite jeweller

RUPALI SQUARE, SHAHEED NAGAR, BHUBANESWAR. PH: 080 69656102  
INDIA • USA • UK • UAE • KSA • QATAR • BAHRAIN • KUWAIT • OMAN • SINGAPORE • MALAYSIA

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶୁକ୍ରବାର, ୨୧ ଏପ୍ରିଲ, ୨୦୨୩

# ଢେଣାଢେଣାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକପ୍ରଖ୍ୟାପନ ଓ କନମାନସକୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା ଜଗଜ୍ଞମାନଙ୍କୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଗୃହକୁ ଭାରିଯା, ସୁତ, ବିର ସିନା ଶିବା ଏ ତିନିହେଁ ଯାହାର ନାହିଁ ଦରିତ୍ର ସେ ପୁରା।

ଯେଉଁ ଘରେ ଗୁଣବତୀ ସ୍ତ୍ରୀ, ପୁତ୍ର ତଥା ସମ୍ପଦ ରହିଥାଏ; ସେ ଘରଟି ସ୍ୱର୍ଗପୁରୀ ହେବା ସହ ସେଠାରେ ସୁଖଶାନ୍ତି ବିରାଜମାନ କରିଥାଏ। ତେବେ ଯେଉଁ ପୁରୁରେ ଏକାଧାରରେ ଏ ତିନିହେଁ ନାହାନ୍ତି ସେ ପୁରୀ ଦରିତ୍ର ଅଟେ ବୋଲି ଏଠାରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି।

ଗୁରୁକୁ ମାଲଲେ ଗୋଇଠା ଗୋଡ଼ ଟେକି କରି ବଜାଆ।

ଗୁରୁ ହେଉଛନ୍ତି ସାକ୍ଷାତ ଜଣ୍ଡାଳି। ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ଯଥୋଚିତ ଭକ୍ତି ଓ ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯିବା ଉଚିତ। ତେବେ ଗୁରୁକୁ ଅବମାନନା କଲେ ପରଶାମ ଅତ୍ୟନ୍ତ ବିଷମ ହୁଏ ବୋଲି ଏଠାରେ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଆ ଜଗଜ୍ଞମାନଙ୍କ ଓ ବୃଦ୍ଧି ପ୍ରୟୋଗ - ଏ.କେ. ମିଶ୍ର ପବ୍ଲିଶର୍ସ ପ୍ରା:ଲିଡ଼:



ପ୍ରେମିକା ଖୁସିପାଇଁ ଚାହିଁ ଛାଡ଼ି ଅପରାଧ ହେଲେ ଆଉଆଉଟିଆର୍

## ଏସ୍‌ପି, ତିଜିଙ୍କୁ ମାସେ ମହଲତ ଦେଲେ ଏନ୍‌ଏଚ୍‌ଆର୍‌ସି

ସମୁଦ୍ରରେ ନାବାଳକ ପ୍ରାତମ ନିଖୋଜ ଘଟଣା

ପାରାଦୀପବିଭକ୍ତସମୁଦ୍ରକ୍ଷେତ୍ରରେ ୨୦୨୨ମେ ୧୨ ତାରିଖରେ ନାବାଳକ ପ୍ରାତମ ଦାସ ନିଖୋଜ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣାରେ ଜଗତ୍‌ସିଂହପୁର ଏସ୍‌ପି ଓ ତିଜିଙ୍କୁ ଏନ୍‌ଏଚ୍‌ଆର୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ମାସେ ମହଲତ ଦିଆଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ୨୪ ତାରିଖରେ ଏନ୍‌ଏଚ୍‌ଆର୍‌ସିଙ୍କ ନିକଟରେ ଏହି ୨ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ହାଜର ହେବାରୁ ୧୬୩୩୨୩ରେ ନେଟିସ୍ ଜାରି ହୋଇଥିଲା। ଧାର୍ଯ୍ୟ ସମୟ ପୂର୍ବରୁ ଜଗତ୍‌ସିଂହପୁର ଏସ୍‌ପି ଏନ୍‌ଏଚ୍‌ଆର୍‌ସି କମିଶନଙ୍କୁ ସବିଶେଷ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଲିଖିତ ତଥ୍ୟ ଦେବା ସହ ମାସେ ସମୟ ମାଗିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ କମିଶନ ଗ୍ରହଣ କରି ସମୟ ଦେଇଛନ୍ତି ବୋଲି ଆବେଦନକାରୀ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କୁମାର ଦାଶ କହିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ପ୍ରାତମ ଘଟଣାଦିନ ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କ ସହ ସମୁଦ୍ର ପାଣିରେ ଗାଧୋଇ ଥିବାବେଳେ ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଜଗାଧାରୀ ମୁହାଣ ସାମୁଦ୍ରିକ ଆନରେ ନଂ.୧୬/୨୨ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିଲା। ସେତେବେଳେ ଜଗାଧାର ୪ ଦିନ ଧରି କୋଷ୍ଠଗାର୍ଡ, ମେରାଇନ ପୋଲିସ, ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ମହାସଙ୍ଗାବାମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଖୋଜାଖୋଜି କରାଯାଇଥିଲେ ହେଁ ତାଙ୍କର କୌଣସି ସମ୍ବାଦ ମିଳି ନ ଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଜାତୀୟ ମାନବିକ ଅଧିକାର କମିଶନଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। କମିଶନ ନଂ.୨୪୮୮/୯/୨୨ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହ ୪ ଥର ନେଟିସ୍ ଜାରି କରିଥିଲେ। ଏସ୍‌ପି ଦେଇଥିବା ରିପୋର୍ଟରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ନାବାଳକଙ୍କ ମିଳିବା ଆଶା କ୍ଷୀଣ ବୋଲି ଦର୍ଶାଯାଇଛନ୍ତି।

# ଶାନ୍ତି ଫେରୁଛି, ନେଚ୍ ସେବା କୋହଳ



ବୈଠକରେ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ବ୍ୟକ୍ତିବିଶେଷ।

### ସମ୍ବଲପୁର, ୨୦୧୪(ବୁଧବେ)

ସମ୍ବଲପୁରରେ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ସମୟରେ ଗତ ୧୨ରେ ଅପରାମିତ ଓ ୧୪ରେ ଫେଡ଼ାକଲ ଘଟଣା ପରେ ସହର ଅଶାନ୍ତ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲା। ଏହା ପରଠାରୁ ସହରରେ କିଛି ଶାନ୍ତି ଫେରିବ ସେ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନାସନ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ଏହିକ୍ରମରେ ଆର୍ଡିସି ଅଫିସରେ ଗୁରୁବାର ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ରାଜ୍ୟ କମିଶନର ଡ. ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ବଳେଇଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଶାନ୍ତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ସମେତ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସହରରେ ଶାନ୍ତି ଫେରୁଥିବାବେଳେ ଗୁରୁବାରଠାରୁ ନେଚ୍ ସେବା କୋହଳ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଏପ୍ରିଲ ୧୨ ଓ ୧୪ ତାରିଖ ଘଟଣାରେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୯୯ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଏସ୍‌ପି ବାବୁଲୁ ଗଙ୍ଗାଧର କହିଛନ୍ତି, ଗୁଜୁଟି ମାମଲାରେ ଗୁରୁବାର ପୋଲିସ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ସମନ୍ୱୟ ସମିତି ସମ୍ପାଦକ ସମୀର ରଞ୍ଜନ ବାବୁଲୁ ସମେତ ୮ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଗିରଫ ସଂଖ୍ୟା ୯୯ରେ ପହଞ୍ଚିଛି।

- ଆର୍ଡିସି ଅଫିସରେ ଶାନ୍ତି ବୈଠକ
- ହିଂସା ଘଟଣା: ଗିରଫ ସଂଖ୍ୟା ୯୯
- ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ସମନ୍ୱୟ ସମିତି ସମ୍ପାଦକ ଗିରଫ

ସଦକ୍ଷେପ ସଫଳ ହୋଇଛି। ଏବେ ଶାନ୍ତି ଫେରୁଛି। ତେଣୁ ନେଚ୍ ସେବାକୁ କୋହଳ କରାଯାଇଛି। ସମସ୍ତ କମ୍ପାନୀର ଲିଜ୍‌ଲାଭନ, ବ୍ରୁଦ୍ୟାଣ ନେଚ୍ ଚାଲୁ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରଥମେ ପୂର୍ବହୁ ୧୦ଟାକୁ ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୋହଳ ରହିଛି। ହେଲେ ମୋବାଇଲ ନେଚ୍ ସେବା ବନ୍ଦ କରାଯାଇଛି। ବ୍ରୁଦ୍ୟାଣ ଓ ଲିଜ୍‌ଲାଭନରେ ନେଚ୍ ସୁବିଧା ନେଇ କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ଭୁଲ୍ ଓ ଦିଗୁଡ଼ିକର ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ ନ କରିବାକୁ ସେ କହିଥିଲେ। ଏହା ଉପରେ ପ୍ରଶାସନ ଓ ପୋଲିସ ନଜର ରଖିଛି। ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ଏହାସହ କୌଣସି ସ୍ଥାନରେ ଅସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟ କିମ୍ବା ଗତିବିଧି ଉପରେ ନଜର ଆସିଲେ ଜନସାଧାରଣ ଟୋଲ ଫ୍ରି ନମ୍ବର ୧୮୦୦୩୪୫୭୨୨୩ରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ଅଭିଯୋଗ କରନ୍ତୁ। ପ୍ରଶାସନ ଓ ପୋଲିସ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବ। ନେଚ୍ ସେବା କୋହଳ ହେବା ପରେ ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ଅଫିସ, ଘରେ ରହି କାମ କରିବାକୁ ସୁବିଧା ହେବ। ଏକଲି ପରିସ୍ଥିତି ଜାରି ରହିଲେ ଶୀଘ୍ର ସ୍ୱାଭାବିକ ଜୀବନଯାପନ କରିପାରିବେ ବୋଲି ଲିଜ୍‌ଲାଭ କହିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ପୋଲିସ ଆଇଡି ଡି. ଦୀପକ କୁମାର, ଏସ୍‌ପି ବାବୁଲୁ ଗଙ୍ଗାଧର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

# ହଲିଉଡ ମୁହାଁ ଭଂସାଳି

**ମୁହାଲ:** ବଲିଉଡ ଅଭିନେତ୍ରୀ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଚୋପ୍ରା ଓ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏସ୍‌ଏସ୍ ରାଜମୌଲିଙ୍କ ପରେ ବଲିଉଡର ନାମୀ ପ୍ରଯୋଜକ ସଞ୍ଜୟ ଲିଲା ଭଂସାଳି ବି ଏବେ ହଲିଉଡ ମୁହାଁ ହୋଇଛନ୍ତି। ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ଭଂସାଳି ପ୍ରଡକ୍ସନର ବ୍ୟାନର ହଲିଉଡ ଏକ୍ସକ୍ୟୁଟିଭ୍ ପ୍ରଡକ୍ସନ (ଫ୍ଲିକ୍ସମ ନାମ) ଏକ୍ସକ୍ୟୁଟିଭ୍ ସହ ଭଲ କରିଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ସଞ୍ଜୟ ଲିଲା ଭଂସାଳିଙ୍କ ଦୁଇ 'ଗଲୁଆଇ କାଠିଆ' ଫିଲ୍ମ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତୀୟ ପୁରସ୍କାର ଦେବା ପାଇଁ କ୍ୟାମ୍ପେନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏହାର କିଛି ମାସ ପରେ ଭଲ ରିପୋର୍ଟ ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି।

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଭଂସାଳି ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଫିଲ୍ମ୍ ବିରାଦରୀ ପାଇଁ ଅଜଣା ଟୁହେଁ ତାଙ୍କ ଦୁଇ 'ବେବଦାସ'ର କାମ ଫିଲ୍ମ୍ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ ଫିନାଲର ସମୟରେ ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଦେଶୀ ଭାଷାର ଫିଲ୍ମ୍ କାଟାଗୋରୀରେ ଦାମ୍ପଟୀ ପାଇଁ ନମିନେଟ ହୋଇଥିଲା। ଗଲୁଆଇ ବର୍ଲିନ ଫିଲ୍ମ୍ ଫେଷ୍ଟିଭାଲରେ ଡେକ୍ୟୁ କଲେ। ନେଚ୍‌ଫିଲ୍ମ୍ ପରେ ବି ଏହା ଏବେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହିଟ ହୋଇଥିବା ଭାରତୀୟ ଫିଲ୍ମ୍ ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ। ଏଥିରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଆଲିଆ ଭଟ୍ଟଙ୍କ ଅନ୍ତର୍ଗତୀୟ ସ୍ତରରେ ବହୁ ପ୍ରଶଂସା ମିଳିଥିଲା।

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଏବେ ସଞ୍ଜୟ ଲିଲା ଭଂସାଳି ଡାକ୍ତର ସବୁଠାରୁ ହାଇ ପ୍ରୋଫାଇଲ୍ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଆଲ୍‌ମାନଙ୍କ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ୍ ପରିଚାଳିତ ଡ୍ରାମା ସିରିଜ୍ 'ହିରାମୁଣ୍ଡ' ପାଇଁ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଭଂସାଳି ଏହି ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ୍ରେ ଘୋଷଣା ଗତ ବର୍ଷ କରିଥିଲେ।

## ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିଶେଷ ଭେଳେ ପୋଲିସ ସହ ସମ୍ବାଧିକ୍ରମ ମାମଲା | ୨୨ ଭାଜପା ଯୁବମୋର୍ତ୍ତୀ ନେତାଙ୍କୁ ହାଇକୋର୍ଟରୁ ଜାମିନ ମିଳିଲା

**କଟକ ଅଫିସ, ୨୦୧୪**

ଦେବ ମାସକୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ଧରି କେଲରେ ଥିବା ୨୨ ଜଣ ଭାଜପା ଯୁବମୋର୍ତ୍ତୀ ନେତାଙ୍କୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଗୁରୁବାର ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ବିଶେଷ ଭେଳା କରିବାବେଳେ ପୋଲିସ ସହ ସମ୍ବାଧିକ୍ରମ ହୋଇ ଯୁବମୋର୍ତ୍ତୀ ନେତାମାନେ ଗିରଫ ହୋଇଥିଲେ। ବିଚାରପତି ସଙ୍ଗମ କୁମାର

ସାହୁ ସମାନଙ୍କ ଆବେଦନ ଉପରେ ଶୁଣାଣି କରି ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଆଇନଶୁଳ୍କା ଛାଡି ପ୍ରତିବାଦରେ ଗତ ଫେବୃୟାରୀ ୨୮ରେ ଭାଜପା ଯୁବମୋର୍ତ୍ତୀ ପକ୍ଷରୁ ବିଧାନସଭା ଘେରାଉବେଳେ ହିଂସାକାଣ୍ଡ ଘଟିଥିଲା। ଭାଜପା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରୁ ଯୁବମୋର୍ତ୍ତୀ ସହାପତି ଭାରତୀୟ ଆଚାର୍ଯ୍ୟକ ନେତୃତ୍ୱରେ କର୍ମୀମାନେ ବିଧାନସଭା

ଆଡ଼କୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ପୋଲିସ ସେମାନଙ୍କୁ ଲୋଘର ପିଏଫ୍‌ଲିଠାରେ ଅଟକାଇଥିଲା। ହେଲେ ଭାଜପା କର୍ମୀମାନେ ପୋଲିସ ଉପରକୁ ଡେଇଁ ଓ ଅଶାମାତ୍ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ୨୧ ଜଣ ପୋଲିସ କର୍ମୀମାନେ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣାରେ ଭାରତୀୟ ଆଇଡି ଡି. ଦୀପକ କୁମାର, ଏସ୍‌ପି ବାବୁଲୁ ଗଙ୍ଗାଧର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

## ଆଜିଠାରୁ ଖରାଣ୍ଡୁଟି...

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା...

ଭୁବ ୧୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍କୁଲ ଛୁଟି ରହିବ। ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବା ନେଇ ଯଦି କିଛି ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼େ ସେ ନେଇ ପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତିହେବ। ପୂର୍ବନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁସାରେ ଶୁକ୍ରବାର ଅଭିଭାବକ ଓ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କର ଦିୱେଠିକ ସ୍କୁଲରେ ହେବ। କିନ୍ତୁ ଅଭିଭାବକମାନେ ସ୍କୁଲ ଆସିଲା ବେଳେ ପିଲାଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗରେ ନ ଆଣିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି।

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖାଯାଇ ସରକାର ଏପ୍ରିଲ ୧୨ ତାରିଖରୁ ୧୬ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍କୁଲକୁ ଛୁଟି ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ପରେ ପୁଣି ୧୯ ଓ ୨୦ ତାରିଖ ଦୁଇ ଦିନ ସ୍କୁଲକୁ ଛୁଟି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଚିତ୍ତୁର ନିୟାମ ମିଳୁ ନ ଥିବାରୁ ସରକାର ଆଗୁଆ ଖରାଣ୍ଡୁଟି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।

## ନବମରୁ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ଯାଏ ପାଠପଢ଼ା ଜାରି ରହୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଅଭିଭାବକ ମହାସଂଘର ଦାବିପତ୍ର

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୪(ବୁଧବେ):** ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ୨୧ ତାରିଖରୁ ଅନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାଳ ପାଇଁ ପ୍ରଥମରୁ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ସ୍କୁଲ ସରକାର ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଛୁଟି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ପାଠପଢ଼ା ରୁହେଁ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ନବମରୁ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପିଲାଙ୍କ ଶିକ୍ଷାଦାନ ସକାଳ ସମୟରୁ ପୂର୍ବହୁ ୧୦ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜାରି ରଖିବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଅଭିଭାବକ ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ମହାସଂଘର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବାବୁଦେବ ଭଟ୍ଟ ଗୁରୁବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରାୟ ଦୁଇବର୍ଷ ଧରି କରୋନା ମହାମାରୀ ନିମନ୍ତେ ପିଲାଙ୍କ ପାଠପଢ଼ା ବ୍ୟାହତ ହୋଇଥିଲା। ଏବେ ପୁଣି ଶିକ୍ଷାଦାନ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେଲେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କ୍ୟାରିୟର ପ୍ରଭାବିତ ହେବ। ସେହିପରି ଅନେକ ଅଞ୍ଚଳରେ ମାଧ୍ୟମିକ ଓ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ପିଲାଙ୍କ ଲାଭି କେବଳ ସ୍କୁଲ ହିଁ ପାଠ ପଢ଼ିବାର ଏକମାତ୍ର ଉପାୟ। ସବୁ ପିଲା ଆର୍ଥିକ ଓ ବ୍ୟବସ୍ଥାନୀୟ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଘରୋଇ କୋଟିଓ ଟ୍ୟୁଶନ ପାଇପାରିବେ ନାହିଁ। ତେଣୁ ନବମରୁ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଶ୍ରେଣୀଗୁଡ଼ିଏ ପାଠପଢ଼ା ବନ୍ଦ ନ କରାଯିବାକୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି ବୋଲି ସଂଘର ସହ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରସନ୍ନ ବିଶୋୟା କହିଛନ୍ତି।

## ଗୁରୁ ମୁସଲିମ୍ ପୁରା...

ଦିନ ମଧ୍ୟ ସାମୁଦ୍ର ଆଘାତ। ଗୁରୁକୁ ପୁରୀରେ ଆଶା ଦେବା ପାଇଁ କେହି ବ୍ୟକ୍ତି ରହିଥିବା ମଧ୍ୟ ସହେଇ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ତେବେ ଗୁରୁକୁ ପୁରୀ ଆସିବା ଓ ଏହା

ପରେ ଏକ୍ସିଏଫ୍ ଟିମ୍ ଆସିବା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ କୌଣସି ଖବର ନ ଥିବା ପୁରୀ ଏସ୍‌ପି କନସାର ବିଶାଲ ସିଂହ କହିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ପୁରୀ ଏକ ହିନ୍ଦୁଠାପୁଲ୍‌କା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏଠାରୁ ସୁରକ୍ଷିତ ସ୍ଥାନ ଭାବି ସୁଧାନିମାମନ ଧର୍ମାବଲମ୍ବୀ ଗୁରୁ ଆସିଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ତେବେ ଏନେଇ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ଏକ୍ସିଏଫ୍ ମୁଖ୍ୟ ଏଡିଟି ଅନିତା ଯଶ କହିଛନ୍ତି, ଗୁରୁ ଜଣେ ପ୍ରସାଦୀୟ ଅପରାଧୀ। ସେ ବହୁଦିନ ଧରି ଏକ୍ସିଏଫ୍ ଡାକ୍ତର ଧରିବାକୁ ଖୋଜାଖୋଜି କରୁଛି। ଗୁରୁ ଖୁବଶୀଘ୍ର ଧରାପଡ଼ିବା ନେଇ ଆଶା ରଖାଯାଇଥିବା ଏଡିଟି ଯଶ କହିଛନ୍ତି।

**୧୯୯୬ରେ ଜଣେ ଠିକାଦାର ଓ ୧୯୯୭ରେ ଜଣେ କ୍ରୀଡ଼ା ଶିଳ୍ପୀ ନିର୍ମମ ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗୁରୁ।** ଏହାପରେ ଗୁରୁ ଚଳାଣି ଆସିଥିଲେ। ପରେ ସେ କେଲରେ ଥିବ ବେଳେ ଅତିକ୍ରମ ଡାକ୍ତର ବେଲ୍‌ରେ ପୁରୁକାଳିଥିଲେ। ପରେ ଅତିକ୍ରମ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ ସହ ଗୁରୁ ୧୦ ବର୍ଷ ହେଲା କାମ କରୁଥିଲେ। ବୋମା ତିଆରି କରିବା ଏହାକୁ ଫୋପାଡ଼ି ଆତଙ୍କ ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ଗୁରୁ ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ। ଫେବୃୟାରୀ ୨୪ରେ ଉନେଶ୍ୱରକୁ ହତ୍ୟା ସମୟରେ ଗୁରୁ ବହୁ ବୋମା ମାଡ଼ କରିଥିଲେ। ଏହି ମାମଲାରେ ଅତିକ୍ରମ ଅନ୍ଧ ଓ ଡାକ୍ତର ଭାଜପାକୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ଅତିକ୍ରମ ମୁଖ୍ୟ ଅସବ ଓ ମୁକ୍ତ ଚଳାଣିଙ୍କୁ ମେ' ୧୩ରେ ଏକ୍ସିଏଫ୍ ଏନ୍କାଉଣ୍ଡର କରି ହତ୍ୟା କରିଥିଲା। ଶିନିବାର ରାତିରେ ଅତିକ୍ରମ ଓ ଭାଇ ଅଶ୍ରୁପୁଙ୍କୁ ହାଣ୍ଡକ୍ୟୁ ବେଇ ସାହାଯ୍ୟପ୍ରାପ୍ତ ପାଇଁ ମେଡିକାଲ ନିଆଯାଉଥିବା ବେଳେ ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଖବରଦାତା ବେଶରେ ଆସି ଉଭୟଙ୍କୁ ଚୁଲି ମାଡ଼ କରିଥିଲେ। ଏପରିକି ଚୁଲିମାଡ଼ର କିଛି ସମୟ ପୂର୍ବରୁ ଅତିକ୍ରମ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ମଧ୍ୟ ଗୁରୁଙ୍କ ନାଁ ନେଇଥିଲେ।

**ବୋମା ତିଆରିରେ ସିଦ୍ଧସ୍ୱପ୍ନ ଗୁରୁ ମୁସଲିମ୍ ଲକ୍ଷ୍ମି, ୨୦୧୪: ୨୦୨୩ ଫେବୃୟାରୀ ୨୪।** ପ୍ରୟାଗରାଜର ଧୂମାନଗରରେ ରାକ୍ଷାପାଳ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ମୁଖ୍ୟ ସାକ୍ଷୀ ଉନେଶ୍ୱର ପାଲ୍‌କୁ ଗଣେଟ୍ କରାଯାଇଥିଲା। ଗ୍ୟାଙ୍ଗସ୍ତର ଅତିକ୍ରମ ଅନ୍ଧ ଅସବ ଓ ଶାଫି ଗୁରୁର ଚୁଲିମାମ ହନୁମନ୍ତ (ଏନ୍କାଉଣ୍ଡରରେ ଉଭୟେ ମୃତ) ଚୁଲି ଚଳାଣିଙ୍କୁ ବେଳେ ଉନେଶ୍ୱର ଉପରକୁ ରୁହାକୁ ରୁହା ବୋମା ପିଲୁଥିଲେ ଧଳା ଶାର୍ଟ, କଳା ପ୍ୟାଞ୍ଜ ଓ ଡୋର୍ଟୁ ସୁଇ ସିଡି ବାଜକରେ ଆସିଥିବା ଜଣେ ମଧ୍ୟବୟସ୍କ। ଏହି ଆକ୍ରମଣରେ ଯୁବ ଆଇନଜୀବୀ ଉନେଶ୍ୱର ଏବଂ ତାଙ୍କ ୨ ପୋଲିସ ସୁରକ୍ଷା ଗାର୍ଡ ସହାପ ନିଷାଦ ଓ ରାଘବେନ୍ଦ୍ର ସିଂହ ମଧ୍ୟ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ। ଉନେଶ୍ୱର ଡାକ୍ତର ଘର ବାହାରେ ହତ୍ୟା କରାଯିବାର ଦୁଶ୍ମ ସିପିଟିକି କ୍ୟାମେରାରେ କଏଦ ହୋଇଥିଲା। ମୁକ୍ତେକ୍ ଅଭିଭାବକ ପରେ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ ସେଶାଲ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ ଫୋର୍ସ (ଏକ୍ସିଏଫ୍) ତିହ୍ନପାରିଥିଲା ଗୁରୁ ମୁସଲିମ୍‌କୁ। ମୋକ୍ଷ ଓଡ଼ିଶାରେ ଗୁରୁ ସେହିଦିନ ମିଳନରେ ଅତିକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କୀୟକାଠାରୁ ଚଳା ନେଇ ଦିଲ୍ଲୀ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଧରାଇବେଲେ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଯୁପି ପୋଲିସ ଘୋଷଣା କରିଥିଲା। ୫୦ ବର୍ଷୀୟ ଗୁରୁ ମୁସଲିମ୍ ଯୁପିରେ ଆତଙ୍କର ଅନ୍ୟନାମୀ। କୁହାଯାଏ

ଅତିକ୍ରମ ଓ ତାଙ୍କ ଭାଇ ଅଶ୍ରୁପୁ ଅନ୍ଧର ଯାହା ଯୋଜନା କରୁଥିଲେ ସେସବୁକୁ ଗୁରୁ ହିଁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରୁଥିଲେ। ଦୁଇଭାଇ କେଲ ଯିବା ପରେ ଅତିକ୍ରମ ସ୍ତ୍ରୀ ଶାଈନ୍ଦ୍ରା ସାହାୟଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ ଅନ୍ଧର କ୍ରୀଡ଼ା ସିଡିକେଟ୍। କେଉଁଠୁ କେତେ ଟଙ୍କା ଆସିବ। କାହାଠାରୁ କେତେ ଅଧୁଲ କରାଯିବ ସବୁ ଶାଈନ୍ଦ୍ରାଙ୍କ ଇଚ୍ଛାରେ ହିଁ ହେଉଥିଲା। ସେପଟେ ଫେରାର ଥିବା ଗୁରୁ ମଧ୍ୟ ଏକ ସମାଜବାଦ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ ବଡ଼ି ବ୍ୟବସ୍ଥା, ଠିକାଦାର ଓ ନେତାକଠାରୁ ବେଆଇନ ବଡ଼ି ଅଧୁଲ କରୁଥିଲେ। ସମ୍ଭବତଃ ଏହି କାରଣରୁ ଶାଈନ୍ଦ୍ରା ଓ ଗୁରୁଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଶତ୍ରୁତା ବଢ଼ିଥିଲା। ଦିନେ ଅତିକ୍ରମ ଅତି ଘନିଷ୍ଠ ଥିବା ଗୁରୁ ମୁସଲିମ୍ ଶେଷରେ ତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି, ଯାହାର କାରଣ ଖୋଜୁଛି ଯୁପି ଏକ୍ସିଏଫ୍।

**ପିଲାଙ୍କୁ ପାଲ...**

ସ୍ତରରୁ ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍ତରର ପିଲାଙ୍କ ନିମନ୍ତେ 'ଅବକାଶ ହୋମ୍‌ସ୍କୁଲ'ର ବନ୍ଦୋବସ୍ତ କରାଯାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ହେବାକୁଥିବା ବୈଠକରେ ଏହା ଅଭିଭାବକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଅବକାଶରେ ପିଲାମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଅଭିଭାବକମାନଙ୍କର ସହାୟତାରେ ଏହି ହୋମ୍‌ସ୍କୁଲକୁ ସମ୍ପାଦନ କରିବେ। ଅଭିଭାବକମାନେ ପିଲାଙ୍କୁ ଏହି 'ଅବକାଶ ହୋମ୍‌ସ୍କୁଲ' ସମ୍ପାଦନ କରିବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବେ। ପିଲାମାନେ ଖରାଣ୍ଡୁଟି ଉପଭୋଗ କରିବା ସହ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ସହ ସଂଯୁକ୍ତ ହୋଇରହିବେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଦ୍ରୋଣିତ କରିବା ପାଇଁ ଲିଜ୍‌ଲାଭରେ ହେଲୁ ତେବେ ତଥା କଳ ସେବର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ହେଲୁ ତେବେ ତଥା କଳ ସେବର ଚୁକ୍ତି ଶିକ୍ଷାପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ହେବ। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ 'ଅବକାଶ ହୋମ୍‌ସ୍କୁଲ' ସମନ୍ୱୟ କୌଣସି ଅଧିକାରୀ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ହେଲେ, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେଲୁ ତେବେ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ସହାୟତା ନେଇପାରିବେ। ସେମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ସମସ୍ୟାକୁ ଦମ୍ଭ ଓ ସିନ୍ଧୁରଭିକ୍ଷ ଶିକ୍ଷାପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକମାନେ ସମାଧାନ କରିବେ।

**ମେ' ୯ରେ ବାରିପଦା...**

ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଓ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ମହଲରେ ଖୁସି ଦେଖାଦେଇଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସର ଚଳଚଞ୍ଚଳ ହୋଇଉଠିଛି। ପୂର୍ବହୁ ୧୦ଟାକୁ ୧୧ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମାବର୍ତ୍ତନ ଉତ୍ସବରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ତେବେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଗପ୍ତର ସମୟ ସାରଣୀ ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମାପନର ଦୁଶ୍ମ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବ ବୋଲି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କଳ୍ପସଚିବ ସହଦେବ ସମାଧିଆ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗତ ଫେବୃଆରୀ ୧୦ ତାରିଖରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ରମାଦେବୀ ମହିଳା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସମାବର୍ତ୍ତନ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଫେବୃଆରୀ ୧୧ତାରିଖରେ କଟକର ବିଦ୍ୟାଧରପୁରସ୍ଥିତ ନ୍ୟାଶନାଲ ରାଇସ୍ ଟିକେଟ୍ ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟରେ ବିଦ୍ୟା ଇତିହାସ ରାଇସ୍ କଂଗ୍ରେସରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

## ଆଜିର ରାଶିଫଳ

କୌଣସିବିଧା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାଦୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ Email-pkmahapatro@gmail.com

**ମେଷ** କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କୌଣସି ଘଟଣାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି କିଛି ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇପାରନ୍ତି। ବନ୍ଧୁଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସଫଳତା ଯୋଗୁଁ ମନ ଖୁସି ରହିବ। ଏହାସମିତର ବିବାହର ପରିସ୍ଥିତିରେ ନ୍ୟାୟୋଚିତ କଥା କହି ସୁଧାରି ନେବେ। ଯାତ୍ରା, ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ ଓ ପରିବହନରେ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଇପାରେ।

**ବୃଷ** କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଛୁଗିତ କାମକୁ ନେଇ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ସାଧାରଣ କଥାରେ ମତାନ୍ତର ଘଟିପାରେ। ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମରେ ଆକର୍ଷକ ଖର୍ଚ୍ଚ ପରିମାଣ ବୃଦ୍ଧି ଦୃଷ୍ଟିଗୁଣକୁ ବଢ଼ାଇ ଦେବ। ପାରିବାରିକ ବିବାହରେ ବନ୍ଧୁଙ୍କଠାରୁ ଉପାହାର ଓ ପ୍ରେରଣା ପାଇ ବୁଝାସାଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ ସାଧନ କରିବେ। ଉଚ୍ଚକର୍ମସୂଚକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ।

**ମିଥୁନ** ଅର୍ଥାଭାବ ଦୂର ସକାଶେ ବିଭିନ୍ନ ଧନ୍ଦା କରିବାକୁ ମନ ବଳାଇବେ। ଆଲୋଚନା ଆଳରେ କଣେ ବନ୍ଧୁ ଆଜି ଆପଣଙ୍କର ମାର୍ଗଦର୍ଶକ ସାଜିପାରନ୍ତି। ବିବାହର ପରିସ୍ଥିତିରେ କିମ୍ବା କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ହିତେଷାକ ପରାମର୍ଶକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଭଲ ହେବ। ଆଗାମୀ କାର୍ଯ୍ୟାଚାର ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ସହ ମିତ୍ରତା ବୃଦ୍ଧି କରିବେ।

**କର୍କଟ** ପରିବାରର ସହମତି ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ୟାର ସରଳ ସମାଧାନ କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହେବେ। କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ସଙ୍ଗୀତ ତଥା ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟରେ ପ୍ରତିବୃଦ୍ଧିତା ବଢ଼ିପାରେ। ହଠାତ୍ ଆଶା କରୁଥିବା ଶୁଭ ଖବର ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଅସମର୍ଥ ପୁତ୍ରକୁ ଶୁଣି ଖୁସି ହେବେ। ନିଜ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ଲାଗିରହିବା କାରଣରୁ ସାମାଜିକ ମନ ଭାରାନ୍ତାକ୍ତ ରହିବ।

**ସିଂହ** ନିଜେ ରଖୁଥିବା ସ୍ଥାନର ପାରିପାତ୍ରିକ ପରିସ୍ଥିତି ଭଲ ରହିବ। ପରିବାର ସକାଶେ ବହୁତ କାମ ହାତକୁ ନେଇ ବ୍ୟସ୍ତ ବିକ୍ରତ ହୋଇପାରନ୍ତି। ସ୍ଥଗିତ କାର୍ଯ୍ୟାଚାର ପୂର୍ବରୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଚ୍ଚବର୍ଗର ବ୍ୟକ୍ତିବିଶେଷଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସହଯୋଗ ପାଇବେ। ଦୀର୍ଘଦିନରୁ ହଜିଯାଇଥିବା କିମ୍ବା ଖୋଜୁଥିବା ଜିନିଷର ସୂଚନା ପାଇପାରନ୍ତି।

**କନ୍ୟା** କେତେକ ଅପୁରଣୀୟ ଆଶା ବାରମ୍ବାର ମନକୁ ଆଲୋଡ଼ିତ କରିବାର ସୂଚନା ରହିଛି। ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅସ୍ଥିରତା ସୃଷ୍ଟି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଯାନବାହନ, ମରାମତି କିମ୍ବା ପୁରୁଣା ଘରକୁ ସଜାଡ଼ିବାରେ ମନୋନିବେଶ କରିପାରନ୍ତି। ବିବାହର ସମସ୍ୟାର ସରଳ ସମାଧାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବନ୍ଧୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ।

**ତୁଳା** ମାନସିକ ଅଶାନ୍ତିରୁ କୌଣସି କାମ ଉଦ୍ଧାରପ୍ରଦ ହେବ ନାହିଁ। ମାଲିକନକଦମ୍ପତୀ ଆଲୋଚନା ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ୟାର ସରଳ ସମାଧାନ ହୋଇପାରେ। ଘରର ବରାଦ ଅନୁସାରେ ଫେରିବା ବାଟକୁ ମୂଲ୍ୟ









## ୪ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଲେ ଜମିପଢା ବରପାଲି, ୨୦୧୪ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବରପାଲି ସହର ଓ ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସ୍କୁଲ, କଲେଜଗୁଡ଼ିକରେ ଶିକ୍ଷାଦାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚାଲୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଗତ ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ଉକ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠାନ ନାମରେ ଜମିପଢା ନ ଥିଲା। ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ମନାଷା ବାନାର୍ଜୀଙ୍କ ଆଦେଶକ୍ରମେ ବରପାଲି ବ୍ଲକ କବଳାପାଲି ଜଗବନ୍ଧୁ ଦାସ ମହିଳା କଲେଜ, କୁସୁନପୁର ହାଇସ୍କୁଲ, ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ମହତା ହାଇସ୍କୁଲ, ବରମଳେଇ ହାଇସ୍କୁଲକୁ ଜମିପଢା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି କ୍ରମରେ ଗୁରୁବାର ଉକ୍ତ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ରୂଚିକର ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଓ ପ୍ରିନ୍ସିପାଲଙ୍କୁ ବରପାଲି ଡିସ୍ଟ୍ରିକ୍ଟରେ ରଖି କୁମାର ଭୋଇ ପଢା ପ୍ରଦାନ ସହ ବଖଳ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବ୍ଲକ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ମୁକୁନ୍ଦ ମାହାର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ତତ୍ପରେ ଅଧିକାରୀ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

‘ଓଡ଼ିଶା ସ୍କିଲ୍ କନକ୍ଟେଭ୍-୨୦୨୩’କୁ ଗୁରୁବାର ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଉଦଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ଅଛନ୍ତି ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତିରଞ୍ଜନ ଘଡ଼େଇ, ବିଭାଗୀୟ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଉଷା ପାଢ଼ୀ, ପୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରଦୀପ ଜେନା, ଓଡ଼ିଶା ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବ୍ରତୋ ବାଗ୍ଡା ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।

# ୩ ଦିନିଆ ‘ଓଡ଼ିଶା ସ୍କିଲ୍ କନକ୍ଟେଭ୍’ ଉଦଘାଟନ ‘ନୂତନ ଯୁଗର ବୈଷୟିକ ଦକ୍ଷତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ନେବ’

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୪ (ବୁଧବାର)

ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୩ଦିନିଆ ‘ଓଡ଼ିଶା ସ୍କିଲ୍ କନକ୍ଟେଭ୍-୨୦୨୩’କୁ ଗୁରୁବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଉଦଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ଦେଶରେ ନୂତନ ଯୁଗର ବୈଷୟିକ ଦକ୍ଷତା ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ସହଯୋଗିତା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଛନ୍ତି। ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ସମୟ ଆସିଛି ‘ସ୍କିଲ୍-ଲଟ-ଓଡ଼ିଶା’ ବ୍ରାଣ୍ଡ ସାରା ବିଶ୍ୱକୁ ଆଲୋଚିତ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ। କ୍ଲବ୍ ହାଉସ୍ କମ୍ପ୍ୟୁଟିଂ, କୃତ୍ରିମ ବୈଷୟିକ ବିଦ୍ୟା, ଡାଟା ବିଜ୍ଞାନ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟତାବାଦୀ ଜ୍ଞାନ ନିମନ୍ତେ ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ତାଲିମ ଦେଇ ‘ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା’ ଗଠନ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବଜେଟରେ ୧୦୦ କୋଟି

## ଉଦଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ୧୨ ଏମ୍ପ୍ଲୟ୍ ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ

ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ କେବଳ ଏକ ନୈତିକ ଦାୟିତ୍ୱ ନୁହେଁ, ଏହା ଦକ୍ଷ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀକୁ ମାନବ ରୂପାନ୍ତରଣ କରିବାରେ ସହାୟକ ଉପରେ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ମିଶନ୍ ଶକ୍ତି ପରି ପ୍ରତିବଦ୍ଧ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରି ରାଜ୍ୟର ୭୦ ଲକ୍ଷ ମହିଳାଙ୍କୁ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ହେବା ପାଇଁ ସହଯୋଗ କରିଛି। ଦେଶରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ, ଦ୍ରୁତ ବୈଷୟିକ ପ୍ରଗତି ଓ ପରିବର୍ତ୍ତିତ ବଜାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କାରଣରୁ ମାନବ ସମ୍ବଳ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଧିକ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ ସମେତ ଏକବିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ସଫଳତା ଅର୍ଜନ ପାଇଁ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କୁ ଦକ୍ଷ କରି ରଚି ତୋଳିବା

ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକ ସହିତ ସହଯୋଗ ଅବ୍ୟାହତ ରଖିଛୁ। ଓଡ଼ିଶା ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବ୍ରତୋ ବାଗ୍ଡା ‘ଓଡ଼ିଶା ସ୍କିଲ୍ କନକ୍ଟେଭ୍’କୁ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦୂରଦୃଷ୍ଟିର ଏକ ପ୍ରମାଣ ବୋଲି ଅଭିହିତ କରି ରୂପାନ୍ତରଣଶୀଳ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବିଦ୍ୟା, ସାହିତ୍ୟ, ସଂସ୍କୃତି, କ୍ରୀଡ଼ା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରି ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ବଳରେ ଓଡ଼ିଶା ବିଶ୍ୱସ୍ତ୍ରାୟ ମାନବଶକ୍ତି ଭାବରେ ପରିଗଣିତ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପୁଖ୍ୟଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରଦୀପ ଜେନା କହିଛନ୍ତି, ରୋବୋଟିକ୍ସ ଓ କୃତ୍ରିମ ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତର ବିକାଶ ହେବୁ ବୈଷୟିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପରିବୃଷ୍ଟି ଦ୍ରୁତ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଦକ୍ଷତା

ବିକାଶ ବର୍ତ୍ତମାନ ପାଇଁ ବଡ଼ ଆବଶ୍ୟକତା ଭାବରେ ଉଭା ହୋଇଛି। ଏପରି କନକ୍ଟେଭ୍ ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ, ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର ପ୍ରତିନିଧି ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ଓ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଆଲୋଚନା, ସମନ୍ୱିତ ଉଦ୍ୟମ ଓ ସହଯୋଗର ଏକ ମଞ୍ଚ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ଉଷା ପାଢ଼ୀ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇ କହିଛନ୍ତି, ଓଡ଼ିଶାର ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ କେବଳ ଏକ ତାଲିମ ପ୍ରକ୍ରିୟା ନ ହୋଇ ଜୀବନଧାରୀ ପରିବର୍ତ୍ତନର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଭାବରେ ସ୍ୱୀକୃତ ହୋଇଛି। ଏହି କନକ୍ଟେଭ୍ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ତ ଅଂଶଦାରଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଛାତ୍ର ତଳକୁ ଆଣିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଛି। ଉଦଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ୧୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପ୍ରଦର୍ଶକ ଏବଂ ରାଜ୍ୟର ବହୁ ବରିଷ୍ଠ

ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ଶିଳ୍ପ ପ୍ରତିନିଧି ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ୧୨ଟି ରୁଖାମଣା ପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ହୋଇଛି। ଆଇଟିଇ ଏକ୍ସକେଗନ ସଭିସେସ୍ ବିଜ୍ଞାପୂର୍ଣ୍ଣ ସହିତ ଓଡ଼ିଶା ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷା, ମିଶନ୍ ଶକ୍ତି ସହ ଖୁଲ୍ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ସହ ଆଇଟିଇ ଏକ୍ସକେଗନ ସଭିସେସ୍ ବିଜ୍ଞାପୂର୍ଣ୍ଣ, ଓକାଏ ସହିତ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷା ଏବଂ ଡ୍ରୋନ୍ ଫୋଟୋଗ୍ରାଫି ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ସହ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷା ମଧ୍ୟରେ ଏମ୍ପ୍ଲୟ୍ ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ହୋଇଛି। ଏହି କନକ୍ଟେଭ୍ରେ ୨୫୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କ ସମେତ ଏକ ହଜାର ଶିଳ୍ପପତି, ଶହେରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବକ୍ତାଙ୍କ ସମେତ ୭ଟି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ୟାନେଲ ଆଲୋଚନାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି।

## ଓଡ଼ିଶା ଡିଜିଟାଲ୍ ଡାଟା ସେଣ୍ଟର ଉଦଘାଟନା

କେନ୍ଦ୍ରରେ ୨୦୧୪ (ଡି.ଏନ.ଏ./ସ.ପ୍ର.) କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲା ଡାକ୍ତର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଧୂପଦା ଓଡ଼ିଶା ଡିଜିଟାଲ୍ ଡାଟା ସେଣ୍ଟର ଉଦଘାଟନା କରାଯାଇଛି। ଡିଜିଟାଲ୍ ଡାଟା ସେଣ୍ଟର ଉଦଘାଟନା ଅନୁଷ୍ଠାନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ମିଶ୍ର (୨୨) ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେ ପକାସପଢ଼ାଠିକ୍ ଓଡ଼ିଶା ସଞ୍ଜ କାରଖାନାରେ ଇଞ୍ଜିନିୟର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଥିଲେ। ପୂର୍ତ୍ତା ଅନୁଯାୟୀ, ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ରାତିରେ ଡାକ୍ତର (ଓଡ଼ିଏସ୍-୧୫୪୨୮) ବାଲକ ଯୋଗେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଯାଉଥିଲେ। ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ହରାଇ ଡାକ୍ତର ବାଲକ ପୋଲି ଡାକ୍ତର ଖସି ପଡ଼ିଥିଲେ। ଡାକ୍ତର ପୋଲିସିପହଞ୍ଚିବାକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲା ପୁଖ୍ୟ ଡିଜିଟାଲ୍ ଡାଟା ସେଣ୍ଟରରେ ପଠାଇଥିଲେ।

**MARUTI SUZUKI** **NEXA**

THE ADVANCED **GRAND VITARA** RULE EVERY ROAD

**INTELLIGENT ELECTRIC HYBRID** **ALL GRIP**

Scan the QR code to experience Grand Vitara at NEXAVerse. **NEXA Verse**

CREATE. INSPIRE.

PANORAMIC SUNROOF

VENTILATED SEATS

6 AIRBAGS

EV MODE

DRIVE MODE SELECTOR

DIGITAL MULTI-INFORMATION DISPLAY

**NEXA Safety Shield**

- DUAL FRONT AIRBAGS
- ABS WITH EBD
- PEDESTRIAN PROTECTION COMPLIANCE
- COMPLIANT WITH -
- FULL FRONTAL IMPACT
- FRONTAL OFFSET IMPACT
- SIDE IMPACT

**SMART FINANCE**

AN ONLINE END-TO-END CAR FINANCE SOLUTION

- Multiple financiers
- Digital Document Upload
- Live Loan status
- Complete transparency (associated fees & charges)

Contact us at 1800-200-6392 | 1800-102-NEXA | **SAMBALPUR: NEXA SAMBALPUR HIGHWAY (ODYSSEY MOTORS PVT. LTD. PH: 7008987669, 8599039994).**

www.nexaexperience.com NOW YOU CAN ALSO BOOK ONLINE

Creative visualization | Black glass on the vehicle is due to lighting effect | Features are variant specific | For details on functioning of safety features, including air bag, kindly refer to the Owner's Manual.





# ମହିଳା କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ତଙ୍କ ଆଦର ବଢ଼ିଛି



ରମେଶ ଦାସ

ଶିକ୍ଷା ଓ ସଚେତନତା ପ୍ରସାର ଫଳରେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ନୂଆ ନୂଆ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରବେଶ କରି କୃତିତ୍ୱ ହାସଲ କରୁଛନ୍ତି। କ୍ରୀଡ଼ା କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ପଛରେ ନାହାନ୍ତି। ବକ୍ସିଂ ହେଉ କି ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ, କ୍ରିକେଟ୍ ଅବା ହକିରେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଖେଳାଳିମାନେ ପାରଦର୍ଶିତା ଦେଖାଇ ଦେଖାକୁ ଗର୍ବିତ କରିବା ସହ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ନୂଆ ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିଛନ୍ତି।

ବିଶ୍ୱରେ ନାରୀ ମୁକ୍ତି ଆନ୍ଦୋଳନର ଲୟା ଲଢ଼ିଆ ଯୁଦ୍ଧ ରହିଛି। ଏହି ସାମାଜିକ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ସଫଳ କରିବା ଲାଗି ଅନେକ ପ୍ରୟାସ ହୋଇଛି ଏବଂ ମହିଳାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବହୁ ଚୁକ୍ତଦାନ ଉନ୍ନତ ହୋଇଯାଇଛି। ତଥାପି ବହୁ ଦେଶରେ ମହିଳା ଅବଳା ରୂପେ ଜୀବନ ବିତାଉଛି। ଆରବ ଜଗତରେ ବୁର୍ଖା ପିନ୍ଧି ମହିଳାମାନେ ଘରର ଚାରିକାନ୍ଧ ଭିତରେ ଆବଦ୍ଧ ରହିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି। ପୁରୁଷଙ୍କ ପରି ପୁରୁ ଜୀବନଯାପନ କରିବା ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅସମ୍ଭବ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଇରାନରେ ଘଟିଥିବା ଏକ ଘଟଣା ମଧ୍ୟପ୍ରାନ୍ତରେ ମହିଳାଙ୍କ ସାମାଜିକ ସ୍ଥିତିର ଏକ କରୁଣ ଚିତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରେ। କେତେକଶ ଶିକ୍ଷିତ ଇରାନୀୟ ଚାନ୍ଦିଆ ଗାନ୍ଧୀନୀ ତେହରାନର ଏକ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଏକ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ଫୁଟବଲ ମ୍ୟାଚ ଦେଖିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ନିକଟରେ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ 'ପିମ୍ପରମେଣ୍ଟ' ଗ୍ୟାସ୍ ସ୍ତେରାକରାଯାଇଥିଲା। ଯାହାଦ୍ୱାରା ସେମାନେ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ନିକଟକୁ ପଛକୁ ଫେରିଯିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ। ମୌଳିକତା ଦେଖାଗୁଡ଼ିକରେ ପୁରୁଷ ପ୍ରଧାନ ଆଧିପତ୍ୟ ନାରୀ ଜାତିର ଉତ୍ଥାନ ପଥରେ ଅଟକାଇ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ସାମାଜିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସହସ୍ର ବର୍ଷର ପୁରୁଣା। ଅସହାୟ ମହିଳା ସମାଜ ଏହି ଏକତରଫା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ମୁଣ୍ଡପାତି ମାନିନେଇଛି। ମୁସଲମାନ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ହିଜାବ୍ ପରିଧାନ ଏକ କଣ୍ଠା ହୋଇଉଠିଛି। ଇରାନରେ ହିଜାବ୍ ବିରୋଧରେ ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱର ଶାଣିତ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ସେଠାରେ ନାଟକରୂପେ ପୋଲିସ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଘୋର ବିରୋଧ କରାଯାଉଛି। ମହିଳାଙ୍କର ଆଧୁନିକ ବେଶପୋଷାକକୁ ଏହି ପୋଲିସମାନେ ଦମନ କରୁଛନ୍ତି। ଆଫଗାନିସ୍ତାନରେ ତାଲିବାନ୍ ସାମରିକ ସରକାର ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ସବୁଦିନ ପାଇଁ ଘର ଭିତରେ ରଖିବାକୁ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରୁଛି।

ଭାରତ କିନ୍ତୁ ବିକାଶଶୀଳ ଦେଶମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପଥପ୍ରଦର୍ଶକ ହୋଇଛି। ଭାରତରେ ମହିଳାମାନେ ଆଉ ଅବଳା ହୋଇ ରହିନାହାନ୍ତି। ଶିକ୍ଷା ଓ ସଚେତନତା ପ୍ରସାର ଫଳରେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ନୂଆ ନୂଆ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରବେଶ କରି କୃତିତ୍ୱ ହାସଲ କରୁଛି। ଭାରତରେ ନାରୀ ପ୍ରତି ଆଦର ଏବଂ ଉଦାରତା ବଢ଼ିଚାଲିଛି। ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ସବୁପ୍ରକାର ସମର୍ଥନ, ସହଯୋଗର ଦ୍ୱାର ଖୋଲିରାଲାଗି। କ୍ରୀଡ଼ା ଏକ ଏକ ମାଧ୍ୟମ ଯାହାକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରି ମହିଳାମାନେ ପୁରୁଷଙ୍କର ସମକକ୍ଷ ହୋଇ ପାରୁଛନ୍ତି। ଭାରତରେ କ୍ରୀଡ଼ା ପୁରୁ ଥିଲା।



ନିଖିତ କରିନ



ସାଇନା ନେହାଲ



ଏନ.ସି. ମେନାକାମ୍

ରାଶିକୁ ମହିଳା, ପୁରୁଷଙ୍କ ପାଇଁ ସମାନ କରି ଦିଆଗଲାଣି। ଯୁଗୋପାୟ ମହିଳାମାନେ ପୁରୁଷଙ୍କ ସହିତ କାନ୍ଧକୁ କାନ୍ଧ ମିଳାଇ ଚାଲିଛନ୍ତି। ସେଠାକାର ସାମାଜିକ ବିଧିବ୍ୟବସ୍ଥା ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱ ପାଇଁ ଉଦାହରଣ। ଭାରତୀୟ ମହିଳା କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ତମାନଙ୍କର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସଫଳତା ବଡ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ବିଗତ ବୁଲ୍ ଦଶନ୍ଧିର ସଫଳତା ପରିସଂଖ୍ୟାନକୁ ଦେଖିଲେ ଏହା ବାରି ହୁଏ। କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରମାନଙ୍କର ନିଷ୍ଠାପର ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଛି। ଏକ ଉଦାହରଣ କ୍ରୀଡ଼ା ଦେଶ ରୂପେ ଭାରତ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପରିଚୟ ହାସଲ କରିଛି। ଓଡ଼ିଶା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରସାରର ନେତୃତ୍ୱ ନେଉଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ କଳା ଓ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତି ଗଣଆଗ୍ରହ ସୃଷ୍ଟି କରିବାଲାଗି ନବୀନ ସରକାର ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦେଖାଇଆପୁଛନ୍ତି। ଅନେକ ଭାରତୀୟ ମହିଳା କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ତ କୃତିତ୍ୱ ସୃଷ୍ଟି ଆଡୁଆଳରେ ରହିଯାଉଛି। ସେମାନେ ପ୍ରଶଂସା ପ୍ରାପ୍ତିକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ନ ଦେଇ ନିଜ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପଥରେ ରହିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ମହିଳା

ବକ୍ସରମାନଙ୍କର ସଫଳତା ଏସିଆ ମହାଦେଶର ଆଖି ଖୋଲିଦେଇଛି। ଏନ.ସି. ମେନାକାମ୍, ନିଖିତ କରିନ, ଲଲିତା ଦେବି, ଏଲ. ସରିତା ଦେବୀଙ୍କ ପରି ବକ୍ସରମାନେ ଭାରତର ଚୈତ୍ତ୍ୱ ବୃଦ୍ଧିରେ ସହାୟକ ହୋଇଛନ୍ତି। ଦେଶରେ ଏଯାବତ୍ ତିନିଥର ମହିଳା ବକ୍ସିଂ ବିଶ୍ୱ ଚମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଛି। ତଳିତ ବର୍ଷର ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଦେଶର ୪ଜଣ ମହିଳା ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛନ୍ତି। ମେନାକାମ୍ଙ୍କର ସର୍ବ୍ୱ ପଦକଗୁଡ଼ିକୁ ମିଶାଇଲେ ଭାରତ ୧୦୭ ଅଧିକ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ସର୍ବ୍ୱ ପଦକ ବିଜୟୀ ହୋଇ ସାରିଲାଣି। ଏବର୍ତ୍ତ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ବକ୍ସିଂରେ ନିଖିତ କରିନ ଜଣେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତବକ୍ସ ଖେଳାଳି। ମେନାକାମ୍ଙ୍କର ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ରୂପେ ନିଖିତ କରିନ ଆବିର୍ଭାବ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ବକ୍ସରମାନେ ବିଶ୍ୱରେ କେଉଁଠି ନା କେଉଁଠି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣଗ୍ରହଣ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କର ରୋଲ ମଡେଲ ପାଳି ଗଲେଣି। ଭାରତରେ ସର୍ବପ୍ରଥମ ମହିଳା ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଡକ୍ସିପିଏଲ୍) ଶେଷ ହୋଇଛି। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ଇଂଲଣ୍ଡ, ଦ. ଆଫ୍ରିକା ପରି କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରିୟ ଦେଶକୁ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ୍ମାନେ ଭାରତକୁ ଆସିଥିଲେ। ସେମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଦଳକୁ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ପେସାଦାର ଲିଗକୁ ସଫଳ କରିଥିଲେ। ହରମନପ୍ରୀତ କୌର, ଶିଖା ପାଣ୍ଡେ, ରାଧା ଯାଦବ, ଶେଫାଳୀ ବର୍ମା ପ୍ରମୁଖ 'ଡକ୍ସିପିଏଲ୍'ରେ ନିଜ ନିଜ ଦକ୍ଷତା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ୬ ଥର ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ୍ ବକ୍ସର ମେନାକାମ୍ ଭାରତରେ ନାରୀ ଉତ୍ଥାନର ପ୍ରତିନିଧି କୁହାଯାଇପାରେ। ସେ କ୍ୟୁବାର ବିଶ୍ୱ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ବକ୍ସର ଫେଲିକ୍ସ ସାଭୋନିଙ୍କ ସମକକ୍ଷ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି। ତୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ବକ୍ସିଂ କ୍ୱାର୍ଟରଫାଇନାଲ ଜିତିଥିଲେ ହୁଏତ ମେନାକାମ୍ ଭାରତର ଉପାଧି ପାଇଁ ବାବିଦାର ହୋଇପାରିଥାନ୍ତେ। ମାତ୍ର କଲମିଆ ବକ୍ସର ଡାକ୍ ବାଟ ଓଗାଳିଥିଲେ। ସେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପଦକ ହାସଲକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଖେଳାଳି ସାଇନା ନେହାଲ ମଧ୍ୟ ଜଣେ ଦୀପ୍ତିମୟ ପ୍ରତିଭା। ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ, ଏସିଆଡ, କମନୱେଲଥ୍ ଗେମ୍ସରେ ସେ ପଦକ ବିଜୟିନୀ। ନେହାଲଙ୍କ ଅଭିଯାନ ଜାରି ରହିବା ବାସ୍ତବିକ ପ୍ରେରଣାଦାୟୀ। ସେ ହିଁ ଭାରତର ପ୍ରଥମ ମହିଳା ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଖେଳାଳି ଯିଏ ବିଶ୍ୱ ମାନ୍ୟତାର ୧୧ଟି ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ।

## ମହିଳା ହକିର ନୂଆ ଜ୍ୟୋତି

ଓଡ଼ିଶାର ଜ୍ୟୋତି ସୁନାତା କୁଳୁ ନିଜ ଦକ୍ଷତା ବଳରେ ଭାରତୀୟ ଦଳର ଅଧିନାୟିକା ହେବାର ଚୈତ୍ର ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। ଏବେ ଜାତୀୟ ସିନିୟର ମହିଳା ହକିରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି ଆଉ ଜଣେ ଜ୍ୟୋତି। ସେ ହେଉଛନ୍ତି ଜ୍ୟୋତି ଛତ୍ରା। ଜ୍ୟୋତିଙ୍କ ପାଇଁ ଆଗକୁ ବଡ଼ିବାର ଭଲ ସୁଯୋଗ ଆସିଛି। ସେ ଭାରତୀୟ ସିନିୟର ୩୩ ଜଣିଆ କୋର୍ ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରେ ଯାଇ (ଭାରତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରାଧିକରଣ) କ୍ୟାମ୍ପରେ ଟ୍ରେନିଂ ନେଉଛନ୍ତି। ଏପ୍ରିଲ ୯ରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି କ୍ୟାମ୍ପ ମେ ୧୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ଆଗାମୀ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଗସ୍ତ, ଚାଇନାରେ ହେବାକୁଥିବା ଏସିଆନ ଗେମ୍ସ ଆଦି ତୁର୍ନାମେଣ୍ଟକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଭାରତୀୟ କୋର୍ ଦଳ ଏହି କ୍ୟାମ୍ପରେ ନିଜକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛି। ୨୦ ବର୍ଷିଆ ଛତ୍ରା ପ୍ରଥମଥରପାଇଁ ସିନିୟର କ୍ୟାମ୍ପରେ ସୁଯୋଗ ପାଇଛନ୍ତି। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ କ୍ରୀଡ଼ା ଛାତ୍ରାବାସର ଜାତୀୟ ହକି କ୍ୟାମ୍ପରେ ହେଉଛନ୍ତି ଛତ୍ରା। ପ୍ରତିଭାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଛତ୍ରାକୁ ୨୦୨୧ରୁ ଓଡ଼ିଶା ନାଭାଲ ଟୀମ୍ ହକି ଏକ୍ସପିରିମେଣ୍ଟାଲ ଟ୍ରେନିଂ ଦିଆଯାଉଛି। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ରାଜ୍ୟରକେଳାରେ ଜନ୍ମିତ ଜ୍ୟୋତି ୩ ସନ୍ତାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ସର୍ବକନିଷ୍ଠ। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ଅଧିକାଂଶ ଖେଳାଳି ହକି ପ୍ରେମରେ ପଡ଼ିଥାନ୍ତି। ଏଥିରୁ ଜ୍ୟୋତି ମଧ୍ୟ ବାଦ୍ ପଡ଼ିନାହାନ୍ତି। ପରିବାରରେ ହକିପ୍ରତି



ଜ୍ୟୋତି ଛତ୍ରା

ଓଡ଼ିଶାର ଜ୍ୟୋତି ସୁନାତା କୁଳୁ ନିଜ ଦକ୍ଷତା ବଳରେ ଭାରତୀୟ ଦଳର ଅଧିନାୟିକା ହେବାର ଚୈତ୍ର ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। ଏବେ ଜାତୀୟ ସିନିୟର ମହିଳା ହକିରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି ଆଉ ଜଣେ ଜ୍ୟୋତି। ସେ ହେଉଛନ୍ତି ଜ୍ୟୋତି ଛତ୍ରା। କୁଳୁ ନିଜ ସୁନ୍ଦର ପ୍ରଭାବା ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମଥର ଲାଗି ୩୩ ଜଣିଆ ସିନିୟର କୋର୍ ଦଳରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି...

ପ୍ରବଳ ଆଗ୍ରହ ଥିବାରୁ ସେ ୨୦୧୪ରେ ହକିକୁ ଆପଣେଇ ନିଅନ୍ତି। ଜ୍ୟୋତିଙ୍କ ଭାଇ ମଧ୍ୟ ଜଣେ ହକି ଖେଳାଳି। ସେ ତାଙ୍କୁ ହକିକୁ କ୍ୟାରିୟର କରିବାକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ। ୩୩ ଜଣିଆ କୋର୍ ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବାରୁ ଜ୍ୟୋତିଙ୍କ ଖୁସି କହିଲେ ନ ସରେ। "ଏହି କ୍ୟାମ୍ପରେ ଭାରତର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ହକି ଖେଳାଳିଙ୍କ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସି ଅନେକ କିଛି ଶିଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଉଚ୍ଚସ୍ତରରେ ଖେଳିବା ଏବଂ ଭାରତକୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବା ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କର ସ୍ୱପ୍ନ। ତେଣୁ ଏହା ମୋ ପାଇଁ ଏକ

ବଡ଼ ସୁଯୋଗ। ମୁଁ ଯେଉଁଠାରେ ବଢ଼ିଛି ସେଠାରେ ହକି ଅତ୍ୟନ୍ତ ଲୋକପ୍ରିୟ। ମୋ ଭାଇ ହକି ଖେଳନ୍ତି ଏବଂ ସେ ମୋତେ ଏହି କ୍ରୀଡ଼ାକୁ କ୍ୟାରିୟର କରିବାକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଛନ୍ତି। ପାନପୋଷ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ମୋ ଘରଠାରୁ ଅଳ୍ପ ଦୂରରେ। ମୁଁ ଭାଗ୍ୟବାନ ଯେ ଏହି ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଛାତ୍ରାବାସରେ ଭର୍ତ୍ତି ହେବାର ସୁଯୋଗ ପାଇଥିଲି। ସେଠାରୁ ମୁଁ ହକିକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ସହ ନେଇଥିଲି" ବୋଲି ପ୍ରତିଭାସମ୍ପନ୍ନ ଡିପ୍ରେଣ୍ଡର ଜ୍ୟୋତି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୨୧ରେ ଜ୍ୟୋତି ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଓଡ଼ିଶା ନାଭାଲ ଟୀମ୍ ହକି ପରମ୍ପରାକୁ ସେକ୍ସର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବାପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଘରଠାରୁ ଦୂରରେ ରହିବା ଚାକ୍ଷୁଷ୍ୟ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଥିଲା। ମାତ୍ର ପରିବାର ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ନାଭାଲ ଟୀମ୍ ଏକ୍ସପିରିମେଣ୍ଟାଲ ସମର୍ଥନ ଯୋଗୁ ଚାହା ସମସ୍ତ ହୋଇପାରିଥିଲା। ଏକ୍ସପିରିମେଣ୍ଟାଲ ଯୋଗଦେବା ପରଠାରୁ ସେ ଅନେକ କିଛି ଶିଖିବାକୁ ପାଇଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ସେନ୍ ଥାମ୍ପସନ୍ (ରାଜସ୍ଥାନ, ଚେନାଇ ଓ ବାଙ୍ଗାଲୋର) ୩୮୭୪ ରନ୍ ଓ ୯୨ ଉଇକେଟ୍ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଏହି ପୂର୍ବତନ ଖେଳାଳି ଆଇପିଏଲ୍ ପ୍ରଥମ ସଂସ୍କରଣରେ ସବୁଠୁ ମୂଲ୍ୟବାନ ଖେଳାଳିଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ସିଜନରେ ରାଜସ୍ଥାନକୁ ଚାମ୍ପିୟନ କରିବାରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସେ ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ସ, ଚେନାଇ ସୁପର କିଙ୍ଗ୍ସ ଓ ରୟାଲ୍ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବାଙ୍ଗାଲୋର ପକ୍ଷରୁ ଖେଳିଥିଲେ। ୧୪୫ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୧୩୭.୯୧ ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ରେଟ୍ରେ ସେ ୩୮୭୪ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ୨୧ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଓ ୪ ଶତକ ସାମିଲ। ଏହା ସହିତ ୬.୯୩ର ଇକୋନୋମିରେ ସେ ୯୨ ଉଇକେଟ୍ ନେଇଛନ୍ତି। କିରନ ପୋଲାଟ୍ (ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍) ୩୪୧୨ ରନ୍ ଓ ୬୯ ଉଇକେଟ୍ ଆଇପିଏଲ୍ କ୍ୟାରିୟରରେ କେବଳ ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ପାଇଁ ଖେଳିଥିବା ପୋଲାଟ୍ ଏକଦା ଦଳର ବ୍ୟାଟ୍ ମେନ୍ତୁଦଣ୍ଡ ଥିଲେ। ବିଶ୍ୱର ଯେ କୌଣସି ଗ୍ରାଉଣ୍ଡର ଅନାୟସରେ ଶର୍ ମାରିବାର କ୍ଷମତା ରଖୁଥିବା ପୋଲାଟ୍ ଜଣେ ଉପଯୋଗୀ ବୋଲର ମଧ୍ୟ। ୧୮୯ ଆଇପିଏଲ୍ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୧୪୭.୩୨ର ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ ହାରରେ ୩୪୧୨ ରନ୍ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ୧୬ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ସାମିଲ। ୮.୭୯ର ଇକୋନୋମିରେ ସହିତ ସେ ୬୯ ଉଇକେଟ୍ ମଧ୍ୟ ନେଇଛନ୍ତି। ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା: (ରାଜସ୍ଥାନ, କେରଳ, ଗୁଜରାଟ)

ଲୀୟନ୍, ଚେନାଇ) ୨୫୩୧ ରନ୍ ଓ ୧୨୫ ଉଇକେଟ୍ ଜାଡେଜା ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ଆଇପିଏଲ୍ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ଲେଗ୍ ବ୍ରିକର ସେନ୍ ଥାମ୍ପସନ୍ ଚାକ୍ଷୁର ବୋଲି ଡାକନ୍ତି। ୨୧୫ ଆଇପିଏଲ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଥିବା ଜାଡେଜା ୨ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଓ ୧୨୭.୫୬ ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ରେଟ୍ରେ ସହିତ ୨୫୩୧ ରନ୍ କରିଛନ୍ତି। ୭.୫୯ର ଇକୋନୋମି ସହିତ ସେ ୧୨୫ ଉଇକେଟ୍ ମଧ୍ୟ ନେଇଛନ୍ତି। ଜ୍ୟାକ୍ କାଲିସ୍ (କୋଲକାତା, ବାଙ୍ଗାଲୋର) ୨୪୨୭ ରନ୍ ଓ ୬୫ ଉଇକେଟ୍ କୋଲକାତା ଓ ବାଙ୍ଗାଲୋର ପକ୍ଷରୁ

ଖେଳିଥିବା ବିଶ୍ୱର ଅନ୍ୟତମ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଲ୍ରାଉଣ୍ଡର କାଲିସ୍ ୨୪୨୭ ରନ୍ କରିବା ସହିତ ୬୫ ଉଇକେଟ୍ ନେଇଛନ୍ତି। ୨୦୧୨ ଓ ୨୦୧୪ରେ କୋଲକାତାକୁ ଚାମ୍ପିୟନ କରିବାରେ ତାଙ୍କର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ରହିଥିଲା। ୯୮ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୧୭ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଓ ୧୦୯ ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ରେଟ୍ରେ ସେ ୨୪୨୭ ରନ୍ କରିଛନ୍ତି। ୭.୯ ଇକୋନୋମି ସହିତ ସେ ୬୫ ଉଇକେଟ୍ ଅଭିଆର କରିଛନ୍ତି। ଆନ୍ଦ୍ରେ ରସେଲ୍ (ଦିଲ୍ଲୀ, କୋଲକାତା) ୨୦୯୫ ରନ୍ ଓ ୯୨ ଉଇକେଟ୍ କାଲିସ୍ ସହ ସେ କୋଲକାତା ନାଇଟ୍ ରାଇଡର୍ସ ପ୍ରମୁଖ ସଦସ୍ୟ ପାଲଟି ଯାଇଛନ୍ତି ଆନ୍ଦ୍ରେ ରସେଲ୍। ଫ୍ୟାନଙ୍କ

## ଆଇପିଏଲ୍ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଲ୍ରାଉଣ୍ଡର

କ୍ରିକେଟର ତିନୋଟି ଫର୍ମାଟ୍ରେ ଅଲ୍ରାଉଣ୍ଡରଙ୍କ ସ୍ଥାନ ସର୍ବଦା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର। ଉଭୟ ବ୍ୟାଟ୍ ଓ ବଲ୍ ଜରିଆରେ ଅଲ୍ରାଉଣ୍ଡରମାନେ ଖେଳକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାର ଦକ୍ଷତା ରଖୁଥାନ୍ତି। ଆଇପିଏଲ୍-୧୬ ଆରମ୍ଭ ହୋଇସାରିଛି। ଆସନ୍ତୁ ନଜର ପକାଇବା ଆଇପିଏଲ୍ରେ ୨୦୦୦ ରନ୍ ଓ ୫୦ ଉଇକେଟ୍ ପୂରଣ କରିଥିବା କେତେଜଣ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଲ୍ରାଉଣ୍ଡରଙ୍କ ଉପରେ...

କ୍ରିକେଟର ତିନୋଟି ଫର୍ମାଟ୍ରେ ଅଲ୍ରାଉଣ୍ଡରଙ୍କ ସ୍ଥାନ ସର୍ବଦା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର। ଉଭୟ ବ୍ୟାଟ୍ ଓ ବଲ୍ ଜରିଆରେ ଅଲ୍ରାଉଣ୍ଡରମାନେ ଖେଳକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାର ଦକ୍ଷତା ରଖୁଥାନ୍ତି। ଆଇପିଏଲ୍-୧୬ ଆରମ୍ଭ ହୋଇସାରିଛି। ଆସନ୍ତୁ ନଜର ପକାଇବା ଆଇପିଏଲ୍ରେ ୨୦୦୦ ରନ୍ ଓ ୫୦ ଉଇକେଟ୍ ପୂରଣ କରିଥିବା କେତେଜଣ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଲ୍ରାଉଣ୍ଡରଙ୍କ ଉପରେ...



ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା



ଆନ୍ଦ୍ରେ ରସେଲ୍

### ପ୍ରମାଣ

ସିଦ୍ଧି ମିତର ଗଭୀର ଗୁମ୍ଫାରେ ରହି ପାଞ୍ଚ ଶହ ଦିନ ଲାଲଗରେ କୁନ୍ଦିନ ପାଲିଥିଲେ ନାହିଁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ନାହିଁ କହୁ ନାରୀ ଶକ୍ତି ନିବର୍ତ୍ତନ ସ୍ନେହ ଆଥଲେଟ୍ ବ୍ରିଟିଶ୍ ପ୍ଲାନିଂ କମ୍ପ୍ୟୁଟେଶନ ଯେନ।

ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ହେଲେ ମୋକ୍ଷିଆ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲେଡିଂ ଟିମ୍ ମଙ୍ଗ ଧର ସୋଲିଡିଟି ଓସିଏ କରିଛି ସ୍ଥିର ହରମନପ୍ରୀତ କୌର ବେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟର ଭାବେ ପାଇଅଛି ଫ୍ରିକ୍ସତନ ପୁରସ୍କାର।

ଇଣ୍ଡିଆନ ଗ୍ରୀ ପ୍ରି ଚାରିରେ ପୁଷ୍ପିତା ଓ ବାରାଣାସୀ ଷ୍ଟିପଲକେଟ୍ ପୋଲଭଲ୍ରେ ଗୋଲ୍ଡେନ ଜିତିବା ପଦକ ଦେଖା କ୍ରୀଡ଼ା ଶିକ୍ଷା କଥା ପକା ପୁଅଠାରୁ ଓଡ଼ିଆ ଆଡ଼ଭାବୁ ପ୍ରମାଣ ରହିଛି କକା।

-ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ

ମଧ୍ୟରେ 'ମସଲ ରସଲ୍' ଓ 'ଡ୍ରେ ରସ୍' ପରି ନାମରେ ସେ ବେଷ୍ଟ ପରିଚିତ। ୧୦୩ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ସେ ୧୦ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ସହିତ ୨୦୯୫ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ରେଟ୍ରେ ୧୬୭ ରହିଛି। ଏହା ସହିତ ୯.୧୮ ଇକୋନୋମି ସହିତ ସେ ୯୨ ଉଇକେଟ୍ ଅଭିଆର କରିଛନ୍ତି। ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡା (ମୁମ୍ବାଇ, ଗୁଜରାଟ ଗାଇଡ୍) ୨୦୧୨ ରନ୍, ୫୧ ଉଇକେଟ୍ ଏହି ଚାଲିକାରେ ନୂତନ ଭାବରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି ଡିପ୍ରେଣ୍ଡ ଚାମ୍ପିୟନ ଗୁଜରାଟ ଚାକ୍ଷୁଷ୍ୟ ଅଧିନାୟକ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡା। ମୁମ୍ବାଇ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଖେଳାଳି ରହିଥିବା ପାଣ୍ଡା ୨୦୨୨ରେ ଗୁଜରାଟ ପାଇଁ ଖେଳିଥିଲେ। ୧୧୧ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ସେ ୧୪୬.୩୩ର ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ରେଟ୍ରେ ୨୦୧୨ ରନ୍ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ୮ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ସାମିଲ ଥିବା ବେଳେ ୮.୬୬ ଇକୋନୋମି ସହିତ ସେ ୫୧ ଉଇକେଟ୍ ନେଇଛନ୍ତି।



ସଂକ୍ଷେପରେ

ଝାଡ଼ାବାନ୍ଧିରେ ୩୪ ଛାତ୍ରୀ ଅସୁସ୍ଥ

ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ପୋଷ୍ଟ କରି ୨ ଗିରଫ

କୂଅରେ ପଡି ଯୁବକ ମୃତ
ରାଉରକେଲା ଅଫିସ, ୨୦୧୪ : କୂଅରେ ପଡିଯିବାରୁ ରାଉରକେଲା ସେକ୍ଟର-୨୧ ନୟାବଜାର ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତ ଯୁବକ ହେଲେ ନନ୍ଦଲାଲ ବାଗରୀ(୪୦)। ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ପୋଲିସ୍ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା (ନଂ.୧୬୨୧୩) ରୁଜୁ କରି ଗୁରୁବାର ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ କରାଯାଇଛି।



ତାନ୍ତ୍ରଣାମାନେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା ଛାତ୍ରୀମାନେ । ଏହାପରେ ଝାଡ଼ାବାନ୍ଧି ହୋଇଥିଲା । ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୨୨ଜଣ ଓ ପରେ ୩ଜଣଙ୍କୁ ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ଅସୁସ୍ଥ ଅନ୍ୟ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା ।

ଗଛ ଭାଙ୍ଗିଲା, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସେବା ପ୍ରଭାବିତ



କୃଷି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଭାଙ୍ଗି ପଡିଥିବା ଗଛ କଟାଯାଇଛି । କୂଅରୁ ପୁସ୍ତକ ଖସି ଯୁବକ ମୃତ
ରାଉରକେଲା ଅଫିସ, ୨୦୧୪ : ରେଳଖେଳିକେ କଳାବଜାର ଅଭିଯୋଗରେ ରାଉରକେଲା ଆରପିଏଫ୍ ପୋଲିସ୍ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି । ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଲେ କୁଳୁଙ୍ଗା ଅଞ୍ଚଳର ରାଜା ବାରିକ(୨୯) । ତାଙ୍କଠାରୁ ପୋଲିସ୍ ୨ଟି ଚକ୍କାଳ ଟ୍ରେନ୍ ଟିକେଟ୍ ସହ ୩ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜବତ କରିଛି । ଏ ନେଇ ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୪୮୧୨୩) ରୁଜୁ କରି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗୁରୁବାର କୋର୍ଟୋଲାଣ କରିଛି ।

କୂଅରୁ ପୁସ୍ତକ କାଳବୈଶାଖୀ

କୂଅରୁ ପୁସ୍ତକ କାଳବୈଶାଖୀ
କୂଅରୁ ପୁସ୍ତକ କାଳବୈଶାଖୀ
କୂଅରୁ ପୁସ୍ତକ କାଳବୈଶାଖୀ



ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ପୋଷ୍ଟ କରି ୨ ଗିରଫ
ରାଉରକେଲା ଅଫିସ, ୨୦୧୪
ଏହି ଦୃଶ୍ୟର ଆଉ ଏକ ବିଶାଳ ଶାଖା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶୁଖିଯାଇ ପୁଷ୍ୟରାସ୍ତା ଆଡ଼କୁ ଝୁଲି ରହିଛି । ଏହି ରାସ୍ତା ଦେଇ ଦୈନିକ ହଜାର ହଜାର ଯାତ୍ରୀ ଯିବାଆସିବା କରୁଛନ୍ତି । ଏଣୁ ଦୃଶ୍ୟଶାଖା ଚଳୁଛି ଝୁଲିଯିବା ନେଇ ଲୋକଙ୍କ ମନରେ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି କିଛିଦିନ ତଳେ ଏହି ଦୃଶ୍ୟ ଗୋଟିଏ ଶାଖା ପବନ ଯୋଗୁ ତଳେ ପଡି ଯାଇଥିଲା । ଶାଖାଟି ତଳେ ପଡିବା ସମୟରେ ଦୃଶ୍ୟତଳେ କେହି ନ ଥିଲେ । ବର୍ତ୍ତମାନ

ଗଛ ଭାଙ୍ଗିଲା, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସେବା ପ୍ରଭାବିତ

ଗଛ ଭାଙ୍ଗିଲା, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସେବା ପ୍ରଭାବିତ
ଗଛ ଭାଙ୍ଗିଲା, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସେବା ପ୍ରଭାବିତ

ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ପାଖରେ ନାହିଁ ଶୌଚାଳୟ

ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ପାଖରେ ନାହିଁ ଶୌଚାଳୟ
ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ପାଖରେ ନାହିଁ ଶୌଚାଳୟ

ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିୟୋଗରେ ଶୋକ

ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିୟୋଗରେ ଶୋକ
ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିୟୋଗରେ ଶୋକ

Advertisement for Akshaya Tritiya at Smile Gold Jewellers, featuring gold jewelry and promotional offers.

କୋଇଡା ବିଡିଓଙ୍କ ବଦଳି

କୋଇଡା ବିଡିଓଙ୍କ ବଦଳି
କୋଇଡା ବିଡିଓଙ୍କ ବଦଳି

ସେବିକା ଦିବସ ପାଳନ ପାଇଁ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

Advertisement for a competition to celebrate the Day of the Servant, featuring a portrait of a man and details about the event.

ଆରଏସପିରେ ଉତ୍କଳ ବିରୋଧୀ ପରିଚାଳନା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଲାଗୁ ହେବ

ଆରଏସପିରେ ଉତ୍କଳ ବିରୋଧୀ ପରିଚାଳନା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଲାଗୁ ହେବ
ଆରଏସପିରେ ଉତ୍କଳ ବିରୋଧୀ ପରିଚାଳନା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଲାଗୁ ହେବ



କର୍ପୋରେଟ୍ ଆରଏସପିରେ ଉତ୍କଳ ବିରୋଧୀ ପରିଚାଳନା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଲାଗୁ ହେବ
କର୍ପୋରେଟ୍ ଆରଏସପିରେ ଉତ୍କଳ ବିରୋଧୀ ପରିଚାଳନା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଲାଗୁ ହେବ

Advertisement for DADLS - 09, featuring a portrait of a man and details about a competition or event.

ସଂକ୍ଷେପରେ

ମହିଳାଙ୍କୁ ଅସଦାଚରଣ ଅଭିଯୋଗ, ଯୁବକ ଗିରଫ

ପଦ୍ମପୁର, ୨୦୧୪(ଡି.ଏନ.ଏ.): ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପଦ୍ମପୁର ବ୍ଲକ୍ ବୃତ୍ତର ଥାନା ଅଧୀନ ଦହିତା ଅଞ୍ଚଳରେ ଗତ ୧୮ ତାରିଖ ସକାଳେ ମହୁଲ ଗୋଦାରଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ବଳାହୀନ ରାମେଶ୍ୱର ହୋଇଥିଲା । ଏ ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହେବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ କରି ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମର ବିବାହିତ ଯୁବକ ଜିତେନ୍ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ଗୁରୁବାର କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି । ଏ ନେଇ ବୃତ୍ତର ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୪୫/୧୩) ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଥାନାଧିକାରୀ ମନୋଜ ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି ।

ବେଆଇନ ମହୁଲ ଜବତ, ଜଣେ ଗିରଫ

ପଦ୍ମପୁର, ୨୦୧୪(ଡି.ଏନ.ଏ.): ବେଆଇନ ମହୁଲ ଗଢ଼ିତ ରଖିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବୃତ୍ତର ଥାନା ଅଧୀନ ବିରହିପାଳ ଗାଁରେ ତଡ଼ାର କରି ୪.୫୦ କୁଲ୍ୟାଣ ମହୁଲ ଜବତ କରିଛି । ଏହି ଘଟଣାରେ ଗାଁର ତନ୍ମମଣି ସାହୁଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିବା ଅବକାରୀ ଓଆରସି ଏଚ୍. ଜଗରାଓ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ବେଆଇନ ଭାବେ ମହୁଲ ଶୁଖିଥିବା ସମସ୍ତ ଅସାଧୁ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଉପରେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ତଡ଼ାର କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ।

ଆଖୁପୁଟା ଟ୍ରିପଲ ମର୍ଡର ଘଟଣା

୪ ଦିନ ପରେ ପୋଲିସ୍ ହାତ ଖାଲି

ଭେଡ଼େନ, ୨୦୧୪(ଡି.ଏନ.ଏ.): ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଭେଡ଼େନ ଥାନା ରଖୁଡ଼ା ଫାଣ୍ଡି ଅନ୍ତର୍ଗତ ଆଖୁପୁଟା ଗ୍ରାମରେ ସୋମବାର ଟ୍ରିପଲ ମର୍ଡର ଘଟଣାକୁ ୪ଦିନ ବିଚାରାଳୟରେ ମଧ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ କୌଣସି ସୂଚନା ପାଇପାରିନାହିଁ । ପୋଲିସ୍ ତଦନୁସାରେ ସମ୍ପର୍କସୂଚୀ ଥାନାକୁ ଚାକର ପଡ଼େଇବାକୁ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଘଟଣାରେ ଚଳିଥିବା ମାତ୍ର ୧୫୫୫ କୋଣସି ଠୋପୁ ସୂଚନା ପାଇବାପରେ ସମର୍ପଣ ହୋଇପାରିନାହିଁ । ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହୃତ ରିପୋର୍ଟ ଆସିଲା ପରେ ଅଧିକ ତଥ୍ୟ ଜଣାପଡ଼ିବ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ କହିଛି । ଏ ନେଇ ଭେଡ଼େନ ଥାନାରେ ଦମ୍ପା ୩୦୨ ଆଇପିସିରେ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୧୨୮/୧୩) ରୁଜୁ ହୋଇଛି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗତ ସୋମବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଆଖୁପୁଟା ଗ୍ରାମରେ ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ଖଳଣକୁ ବାଉଁଶ ଭାବେ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା । ମଙ୍ଗଳବାର ଖବର ପାଇ ପୋଲିସ୍ ଅନୁସନ୍ଧାଣା କରୁଥିବା ଏବଂ ସାକ୍ଷିତ୍ୟ ଚିହ୍ନ ସହାୟତାରେ ପରଦାଖୋଳିତ ହୋଇଥିଲା । ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ସାକ୍ଷିତ୍ୟଗଣଙ୍କ ଅନୁସାରେ ବ୍ୟବହୃତ ପରିବାର ସହିତ କାହାରି କଳିଗୋଳ କିମ୍ବା ମନୋମାଳିନ୍ୟ ନ ଥିଲା । ତେବେ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର କାରଣ ଜଣା ପଡ଼ି ନ ଥିବାବେଳେ ସମ୍ପର୍କ ଲୋକରେ କେହି ଏଭଳି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟଣା ଆରମ୍ଭ କରି ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି ।

ଷୋହଲ ପ୍ରହର ନାମଯଜ୍ଞ ସମ୍ପନ୍ନ

ଭେଡ଼େନ, ୨୦୧୪(ଡି.ଏନ.ଏ.): ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଭେଡ଼େନ ବ୍ଲକ୍ ମହୁଲପାଳି ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦହିପାଳି ଗ୍ରାମରେ ଷୋହଲ ପ୍ରହର ନାମଯଜ୍ଞ ଉତ୍ସାହପୂର୍ବକ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଖରୀକୁ ଜଳପୂର୍ଣ୍ଣ କଳସ ଧରି ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଆସି ନାମଯଜ୍ଞ ମଣ୍ଡପରେ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି । ଗ୍ରାମର ଗୋଟିଏ ପରିବାର ଜଣେ ଦାସିନ୍ଦ୍ର ବୁଲାଇଥିଲେ । ପଞ୍ଚତ କୁଷ୍ମନ୍ଦ ମିଶ୍ର ଓ ଶ୍ରୀମତୀ ପୁରୋହିତ ଚୁଣା, ହୋମଯଜ୍ଞ କର୍ତ୍ତାପୁରୀ ଏଥିରେ ଗଣତୁଲ୍ୟ, ଭାଙ୍ଗକୁଟ, ମହୁଲପାଳି, ଅଗିନୀ, ମେହେନା ଆଦି ଗ୍ରାମର ସମ୍ପର୍କିତ ଦଳ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଖଳିଆପାଳି ଏବଂ ଗୋପତର ମହିଳା ଦଳ ଚେରକା କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ । ଗ୍ରାମବାସୀ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ରାମଲୀଳା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି

ଭେଡ଼େନ, ୨୦୧୪(ଡି.ଏନ.ଏ.): ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଭେଡ଼େନ ବ୍ଲକ୍ ଗଣତୁଲ୍ୟ ଗ୍ରାମର ଗଣପର୍ବ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ରାମଲୀଳା ପାଇଁ ରବିବାର ଏକ ପ୍ରାକ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ମହାନତା ତଟ ଆୟତୋତ୍ତମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ରବିତ ବର୍ଷ ରାମେଶ୍ୱରୀ କଳା ପରିଷଦର ସଦସ୍ୟମାନେ ରାମଲୀଳାରେ ନିଖୁଣ ଅଭିନୟ କରି ଦର୍ଶକଙ୍କ ମନୋମଗ୍ନ କରିଥିଲେ । ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ ଉପରି ଆଧୁନିକ ଶୈଳୀରେ ଆଧୁନିକ ସରସ ସୁନ୍ଦର ହେବ ସେଥିପାଇଁ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ସେହିପରି ପୁରୁଣା କଳାକାରଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଉପରି ନୂଆ କଳାକାରମାନେ ସ୍ଥାନ ପାଇବେ ସେ ନେଇ ଉପନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ଚାଲିବା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା । ପରିଷଦର ରାଧେଶ୍ୟାମ ସାହୁ, ରାଜକୁମାର ପଧାନ, ସଞ୍ଜୟ ପଧାନ, ସୁବ୍ରତ ସାହୁ, ଆନନ୍ଦ ରାଉତ, ମୋକ୍ଷଦେବ ମହାକୁର, ପ୍ରଦୀପ ସାହୁ, ଜୟକିଶୋର ସାହୁ, କିଶୋର ପଧାନ, ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ପଧାନ, ସୁବ୍ରତ ମହାକୁର, ବିକ୍ରମ ପଧାନ, ଅନିଲ ପଧାନଙ୍କ ସମେତ ଶତାଧିକ କଳାକାର ବୈଠକରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।

ମାଛ ଧରିବା ପାଇଁ ବ୍ଲୁଷ୍ଟିକୁ ନେଇ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ

ସୋନପୁର, ୨୦୧୪(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମହାନଦୀରୁ ମାଛ, ଚିକୁଟି ଧରିବା ପାଇଁ ଚାଲିଛି ବେଆଇନ ବ୍ଲୁଷ୍ଟି ଓ କାରନାଶକ ପ୍ରୟୋଗ । ପୃଷ୍ଠିମେଣ୍ଡ ଅଣପାରମ୍ପରିକ ମହାଦୀନୀ ସୁନ୍ଦରୀରେ ମାଛ ଧରିବା ପାଇଁ ନଦୀଗର୍ଭରେ ଡିମାମାଲ୍ସ ପୁଟାଉଛନ୍ତି । ବିଷ୍ଣୁରାଣ ଯୋଗୁ ମାଛ ମରି ପାଣିରେ ଭାସୁଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଚିକୁଟି ଧରିବା ପାଇଁ ବିଷାକ୍ତ କାରନାଶକ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଉଛି । ଗୁରୁବାର ସୋନପୁର ସହର ନିକଟସ୍ଥ ମହାନଦୀ ଗର୍ଭରେ ଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମଣର ଗଣ୍ଡ ଉପରପୁଣ୍ଡରେ ୧୦ଟି ବେଆଇନ ଭାବେ ବ୍ଲୁଷ୍ଟି କରିଥିଲେ । ଶବ୍ଦ ଶୁଣି ପାରମ୍ପରିକ ମହାଦୀନୀରେ ଘଟଣାଗ୍ରହଣକୁ ଯିବା ସହିତ ଏହାର ମଧ୍ୟରେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । କାରନାଶକ ତଥା ମହାନଦୀ ସୁନ୍ଦରୀ କମିଟିର ଗଜାଧର ତରିଆ ପୋଲିସ୍‌କୁ ଅବଗୋଷ୍ଠ ବ୍ୟକ୍ତି କରିଥିଲେ ।



ମହାନଦୀରୁ ବ୍ଲୁଷ୍ଟି କରିବା ଦ୍ୱାରା ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାଗ୍ରହଣରେ ନ ପହଞ୍ଚିବାରୁ ବ୍ଲୁଷ୍ଟି କରିଥିବା ଲୋକେ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ମହାଦୀନୀରେ ଘଟଣାଗ୍ରହଣକୁ ଅବ୍ୟବହୃତ ବିଷ୍ଣୁରାଣ, ବିରୋଧ କରିଥିଲେ । ଉଭୟ ଯୋଗୁ ମଧ୍ୟରେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । କାରନାଶକ ତଥା ମହାନଦୀ ସୁନ୍ଦରୀ କମିଟିର ଗଜାଧର ତରିଆ ପୋଲିସ୍‌କୁ ଅବଗୋଷ୍ଠ ବ୍ୟକ୍ତି କରିଥିଲେ ।

ଶିକ୍ଷା ଜୀବନର ଆଧାର

ସୋନପୁର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ



ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ସୁବର୍ଣ୍ଣକେମ୍ପାତି-୨୦୨୩ରେ ଛାତ୍ରୀମାନେ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରୁଛନ୍ତି ।

ସୋନପୁର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୧୩ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ସୁବର୍ଣ୍ଣକେମ୍ପାତି-୨୦୨୩ ରୁଧିରୀ ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି । ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ଦିନକୁ ନେଇ ତଦନ୍ତ କରୁଛି । ମାତ୍ର ୧୫୫୫ କୋଣସି ଠୋପୁ ସୂଚନା ପାଇବାପରେ ସମର୍ପଣ ହୋଇପାରିନାହିଁ । ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହୃତ ରିପୋର୍ଟ ଆସିଲା ପରେ ଅଧିକ ତଥ୍ୟ ଜଣାପଡ଼ିବ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ କହିଛି । ଏ ନେଇ ଭେଡ଼େନ ଥାନାରେ ଦମ୍ପା ୩୦୨ ଆଇପିସିରେ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୧୨୮/୧୩) ରୁଜୁ ହୋଇଛି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗତ ସୋମବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଆଖୁପୁଟା ଗ୍ରାମରେ ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ଖଳଣକୁ ବାଉଁଶ ଭାବେ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା । ମଙ୍ଗଳବାର ଖବର ପାଇ ପୋଲିସ୍ ଅନୁସନ୍ଧାଣା କରୁଥିବା ଏବଂ ସାକ୍ଷିତ୍ୟ ଚିହ୍ନ ସହାୟତାରେ ପରଦାଖୋଳିତ ହୋଇଥିଲା । ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ସାକ୍ଷିତ୍ୟଗଣଙ୍କ ଅନୁସାରେ ବ୍ୟବହୃତ ପରିବାର ସହିତ କାହାରି କଳିଗୋଳ କିମ୍ବା ମନୋମାଳିନ୍ୟ ନ ଥିଲା । ତେବେ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର କାରଣ ଜଣା ପଡ଼ି ନ ଥିବାବେଳେ ସମ୍ପର୍କ ଲୋକରେ କେହି ଏଭଳି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟଣା ଆରମ୍ଭ କରି ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି ।

ନିଖି ପୁନମ ମିଶ୍ର, ସୋନପୁର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଡ. ଇନ୍ଦ୍ରିତା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ମିଶ୍ର, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଡ. ରାଧାକାନ୍ତ ଗଡ଼ିଆ ଯୋଗଦେଇ ରୁଣ୍ଡାମୁକ ଶିକ୍ଷା ଦେଇଥିଲେ । ସୋନପୁର କଲେଜର ସଂସ୍କୃତ ଅଧ୍ୟାପକ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ଚନ୍ଦ୍ର ମୁଖାର୍ଜୀ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଶିକ୍ଷାଦାନ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ପୂର୍ଣ୍ଣମାରାୟଣ ଦାଶ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଚାକ୍ ବକ୍ତବ୍ୟରେ ଶିକ୍ଷା ହିଁ ଜୀବନର ଆଧାର ବୋଲି କହିଥିଲେ । ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ସମାଜରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଭଲ ପାଠ ପଢ଼ିବା ଆବଶ୍ୟକ । ଉତ୍ତମ ଶିକ୍ଷା ସହିତ ଭଲ ମଣିଷ ହେବା ପାଇଁ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀମାନେ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖିବା ଉଚିତ । ଏଥିପାଇଁ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ରୁଣ୍ଡାମୁକ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରିବା କ୍ଷେତ୍ରରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପୁନମ ନିଖି ଉପସ୍ଥିତ ରହିଛନ୍ତି । ଦାଶ ମତ୍ସ୍ୟପ୍ରକାଶ କରୁଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ

ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶୈକ୍ଷିକ ବାଟବରଣରେ ଆହୁରି ଉଚିତ ଆଦିକ ବୋଲି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସାହୁ କହିଥିଲେ । ବରିଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷକ ଅଶୋକ ସରକାର ସଭା ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ବିଦ୍ୟାଳୟର କୃତି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ୩୧ ଗୋଟି ବିଭାବର୍ଷକ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ ହୋଇଥିଲା । ଛାତ୍ରୀ ସଞ୍ଜିତା ମିଶ୍ର, ପ୍ରାଣ ସାହୁ, ସିଦ୍ଧି ମିଶ୍ର, ସୁନମ ବିକାଶ ଘଟେକ, ସତ୍ୟଶ କୁମାର ନାୟକ, ଅଜିତ ମିଶ୍ର, ଅନୁଷ୍ଠା ଦାସ, ସାକ୍ଷରୀପୁତ୍ରୀ ପ୍ରମୁଖ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ଶିକ୍ଷକ ଗଞ୍ଜାରାମ ମୋହେର ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଶତାଧିକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଅଭିଭାବକ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଗାୟନ ଗୀତ ଗାୟନ କରିଥିଲେ । ଉତ୍ସବ ଆୟୋଜନରେ ପ୍ରମୁଖ ପାତ୍ର, ମହେନ୍ଦ୍ର ମୋହେର, ପୁନମ ପଟ୍ଟେକ, ବାରେନ୍ଦ୍ର ମହାନନ୍ଦ ଓ ଶିବ ଭୂପ ମୁଖ୍ୟ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ଦୁଗ୍ଧ ଉତ୍ପାଦନ ସମିତିର କ୍ଷେତ୍ର ପରିଦର୍ଶନ

ଅମରପାଳି, ୨୦୧୪(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ବୀରମହାରାଜପୁର ବ୍ଲକ୍ ମୁଖ୍ୟପୁରପୁରରେ ଗୁରୁବାର ଦୁଗ୍ଧ ଉତ୍ପାଦନ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା କ୍ଷେତ୍ର ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ସମ୍ପର୍କରେ ଆଜ୍ଞାନିକ ଦୁଗ୍ଧ ଉତ୍ପାଦନ ସଂସ୍ଥା ସାଧାରଣ ପରିଚାଳକ ଡ. ସରୋଜ ସାହୁ, ଅଞ୍ଚଳ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀ ସନ୍ତୋଷ ମହାନ୍ତି ଓ କ୍ଷେତ୍ର ପରିଦର୍ଶକ ସହଯୋଗୀ ଶତପଥୀ ମୁଖ୍ୟପୁରପୁରପୁର ଭାମ ଭୋଇ ବୁଝ ଉତ୍ପାଦନ ସମିତିକୁ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ଦୁଗ୍ଧ ଉତ୍ପାଦନ ବୃଦ୍ଧି ସକାଶେ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ସମିତିର ସମସ୍ତ ଚାଷୀ ଘାସଚାଷ କରିବାକୁ ରୁଷାକ ଥିଲେ । ଦୁଗ୍ଧ ଚାଷୀ ଶୁକ୍ଳ ପଧାନଙ୍କ ବୀରମାସି ଘାସ ଚାଷ ଏବଂ ସରକାରଙ୍କ



ଦୁଗ୍ଧ ଉତ୍ପାଦନ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା କ୍ଷେତ୍ର ପରିଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି ।

ଗାଈ ବାଛୁରୀ ଯୋଜନାରେ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିବା ବାଛୁରିକୁ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଦେଖିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ । ସମିତି ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ସାହୁ ଓ ସମ୍ପାଦକ ଶୁକ୍ଳ ଜନ ସଂସ୍ଥାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଅଞ୍ଚଳରେ ଦୁଗ୍ଧ ଶୀତଳାକରଣ ଯନ୍ତ୍ର ସ୍ଥାପନ ଉପରେ ଡ. ସାହୁ କହିଥିଲେ ।

ବେଆଇନ ସ୍ତ୍ରୀୟ ବେପାର, ୨ ଗିରଫ

ଅତାବିରା, ୨୦୧୪(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବେଆଇନ ସ୍ତ୍ରୀୟ ବେପାର ଅଭିଯୋଗରେ ଅତାବିରା ପୋଲିସ୍ ୨ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି । ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଦୁଇ ହେଲେ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଅତାବିରା ଥାନା ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର ରାଜେଶ୍ୱର ପଟ୍ଟେକ(୪୭) ଏବଂ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ରାଜ୍ୟ ପାଲୀପୁ ଜିଲ୍ଲା ଗୋଡ଼ଖା ନିବାସୀ ସୁକେଶ୍ୱର କୁମାର(୨୩) । ସେମାନଙ୍କ ପାଖରୁ ୧୦୫୭୦ କେଜି ସ୍ତ୍ରୀୟ ସାମଗ୍ରୀ ଏବଂ ଏକ ଚାରିଚକିଆ ଗାଡ଼ି (ନଂ.ସିଜି୧୩ଏପି/୨୭୫୨) ଜବତ ହୋଇଛି । ଏ ନେଇ ଅତାବିରା ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୧୫୯/୨୩) ରୁଜୁ ହୋଇଛି । ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ବେଆଇନ ଭାବେ ସ୍ତ୍ରୀୟ ଚାଲାଣ କରୁଥିବାବେଳେ ପୋଲିସ୍ ସେମାନଙ୍କୁ ଧରିଥିଲା । ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଗୁରୁବାର କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି ।

ବୃହତ୍ ଉଠାଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପରୁ ପାଣି ଦିଅ



ଷଷ୍ଠୀ ଗ୍ରାମର ଚାଷୀମାନେ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି ।

ଅମରପାଳି, ୨୦୧୪(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ବୀରମହାରାଜପୁର ବ୍ଲକ୍ ବୀରବର ପଞ୍ଚାୟତରେ ହେଉଛି ବୃହତ ଉଠା ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ । ଉକ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପରୁ ପଞ୍ଚାୟତର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମର ଚାଷ ଜମିକୁ ଜଳ ସେଚନ କରାଯିବ । ମାତ୍ର ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଷଷ୍ଠୀ ଗ୍ରାମର ଅଧିକାଂଶ ଚାଷଜମି ଜଳସେଚନରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେବ । ଏଣୁ ଗୁରୁବାର ଗ୍ରାମର ଚାଷୀମାନେ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର

ବୃହତ୍ ଉଠା ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଅଭିଯୋଗମତେ, ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ବୀରମହାରାଜପୁର ବ୍ଲକ୍ ବୀରବର ପଞ୍ଚାୟତରେ ଏକ ବୃହତ୍ ଉଠାଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି । ବୃହତ୍ ଉଠାଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚାଷଜମି ଜଳସେଚନ କରାଯିବା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ମାତ୍ର ଉକ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପରୁ ଷଷ୍ଠୀ ଗ୍ରାମର ଅଧିକାଂଶ ଚାଷଜମି ଜଳସେଚନ

ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ଦେଲେ ଚାଷୀ

ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ । ଫଳରେ ଗ୍ରାମର ଅଧିକାଂଶ ଚାଷୀ ଏଥିରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେବେ । ସରକାର ଯେଉଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ନେଇ ଉଠାଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ କରୁଛନ୍ତି ତାହାର ସଫଳତା ମିଳିପାରିବ ନାହିଁ । ଏନେଇ ବୀରବର ଅଭିଯୋଗ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ଚାଷୀଙ୍କ ସମସ୍ୟା ପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ନାହାନ୍ତି । ଏଣୁ ଗ୍ରାମର ଚାଷୀମାନେ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ବୃହତ୍ ଉଠା ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରି ବିଭଳି ଗ୍ରାମର ସମସ୍ତ ଚାଷ ଜମିକୁ ଜଳସେଚନ ହୋଇପାରିବ ସେହି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବାକୁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ଗ୍ରାମର ସୁମାନ୍ତ ଜଗଦଲା, ନାରାୟଣ ରାୟ, ମାନକେତନ ପଧାନ, ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁଙ୍କ ସମେତ ଅନେକ ଚାଷୀ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ବେଳେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଶିକ୍ଷା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଭାଗନେଲେ ବରଗଡ଼ର ୩ ଶିକ୍ଷାବିତ୍

ବରଗଡ଼ ଅପିଏ, ୨୦୧୪



ରାଜସ୍ଥାନ ଶିକ୍ଷା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ବରଗଡ଼ର ଶିକ୍ଷାବିତ୍ଗଣ ।

ରାଜସ୍ଥାନ ଶିକ୍ଷା ଓ ଗବେଷଣା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ପ୍ରକାଶିତ ବ୍ରହ୍ମାକୁମାରୀ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ବିଷୟବସ୍ତୁ ପଞ୍ଚମ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ବିଷୟବସ୍ତୁ ଏବଂ କଲେଜ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ସହ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ପାଇଁ ଆୟୋଜିତ ୪ଦିନିଆ ଶିକ୍ଷା ସମ୍ମିଳନୀରେ ବରଗଡ଼ରୁ ୩ଜଣ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ । ସେମାନେ ହେଲେ ବରଗଡ଼ ମନରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ପାରମ୍ପରିକ ମହାଦୀନୀ ଦ୍ୱାରା ଗଠିତ ମହାନଦୀ ସୁନ୍ଦରୀ କମିଟିର ରଖତ ବୃତ୍ତେକ, ସୁନ୍ଦରୀକୁ ସାହୁ, ବୋଲାରସେନ ନାଏକ ଓ ପୁନା ପାଣ୍ଡେ ପ୍ରମୁଖ ଏଭଳି ବେଆଇନ ଭାବେ ମାଛ ଧରିବାକୁ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ଏ ଦିଗରେ ଉଚିତ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ ନ କଲେ ଆୟୋଜନ କୋରଦାର ହେବ ବୋଲି ମହାଦୀନୀରେ ମାଛ ପାଇବାକୁ ବିରୋଧ କରିଥିବାବେଳେ

ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ମହେଶ୍ୱରୀ ଶର୍ମା ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ ବୋଲି ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମାନ୍ୟତାପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଶତପଥୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ବିଭିନ୍ନ ଦିନରେ ଶିକ୍ଷା ଓ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ଉପରେ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଦେଶର ପ୍ରଚଳିତ ଚଳଣି ଓ ଅତିଥି ଦିନରେ ପ୍ରଫେସର ଗିରିଶ ସାହୁ ଅଧିବେଷନରେ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ୧୮ ବିଷୟବସ୍ତୁରେ କୁଳପତି, ଡି.ଏଚ୍.ଏ. ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର, ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ, ଅଧ୍ୟାପକ, ଶିକ୍ଷକ, ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଯୋଗଦାନ କରିଥିବାବେଳେ

ତହସିଲ ଅପିଏ ଆଗରେ ବିକ୍ଷୋଭ

ଅତାବିରା, ୨୦୧୪(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ସ୍ଥାୟୀ ପକ୍ଷ, ଆବାସ ଗୃହ ଦାବି

ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଅତାବିରା ବ୍ଲକ୍ ମନାପଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଝୁପଡ଼ିପଡ଼ା ଏବଂ କୋନାଲପଡ଼ାରେ ରହୁଥିବା ଭୂମିସ୍ୱାମୀନାଥ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ଥାୟୀ ଜମିପତ୍ରା କିମ୍ବା ଆବାସ ଗୃହ ମିଳିନାହିଁ । ଏହାକୁ ନେଇ ପଡ଼ାବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ସ୍ଥାୟୀ ଜମିପତ୍ରା ଏବଂ ଆବାସ ଗୃହ ପ୍ରଦାନ ଦାବିରେ ଉକ୍ତ ପଡ଼ାବାସୀ ଗୁରୁବାର ଅତାବିରା ତହସିଲ ଅପିଏ ଆଗରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସହିତ ଅନଶ୍ଚଳ ରହିଛନ୍ତି । ଦାବି ପୂରଣ ନ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରକାଶ ଦେବେ, ଉକ୍ତ ପଡ଼ାବାସୀ ଅନୁସୂଚିତ ଜନକାଠି (ଆଦିବାସୀ) ବର୍ଗର ଏବଂ ସ୍ଥାୟୀ ଜମିପତ୍ରା ପ୍ରଦାନ ଦାବିରେ ବାରମ୍ବାର ଅତାବିରା ତହସିଲଦାରଙ୍କୁ ଲେଖି ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି । ବସୁହାରା ଯୋଜନାରେ ୪ତେସିମିଲ ଜମି ସହ ଆବାସ ଗୃହ ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ସେମାନେ ଦାବି କରିଥିଲେ । ମାତ୍ର କିଛି ସୁଫଳ ନ ମିଳିବାକୁ ପଡ଼ାର ସମସ୍ତ ମହିଳା ତହସିଲ ଅପିଏ ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା ଦେବା ସହ ଅନଶ୍ଚଳ ରହିଛନ୍ତି । ଅନଶ୍ଚଳକୁ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ଆଦିବାସୀ ଦଳିତ ମହାସଂଘ ଏବଂ ଆମ ଆଦମୀ ପାର୍ଟି(ଆପ୍) ସମର୍ଥନ ଜଣାଇଛି ।

ସିମ୍ପୋନିର ବିଧିବଦ୍ଧତା ମତେଲ ଉନ୍ନୋଚିତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୧୪
ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଉଚ୍ଚକୋଷ୍ଠନିକ୍ତ
ସାମଗ୍ରୀ ଉତ୍ପାଦକ ସିମ୍ପୋନି
ଲିମିଟେଡ୍ ପକ୍ଷରୁ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ
ଞ୍ଚାନକୋଶିକର ନିର୍ମିତ
ବ୍ରହ୍ମଲେସ୍ ଡିଭି ଉଚ୍ଚକୋଷ୍ଠ
ମୋଟର(ବିଦ୍ୟୁତ୍) ପ୍ରଭୃତି
ମତେଲ ରେଞ୍ଜରୁ ସର୍ବାତମାୟ
ପ୍ରଭରେ ଉନ୍ନୋଚନ ସମ୍ପର୍କରେ
ଯୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ବିଶେଷକରି
ବିଧିବଦ୍ଧତା ପ୍ରଭୃତି ଦ୍ଵାରା ପରିଚାଳିତ
ବିଶ୍ଵର ସର୍ବପ୍ରଥମ ଏୟାର କୁଲର
ବର୍ଗମାଲକୁ ନିକଟରେ ଉନ୍ନୋଚନ
କରିଛି। ସେହିଭଳି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ
ଆମର ବିଶ୍ଵାସ ରହିଛି ଯେ ଏହି
ବିଧିବଦ୍ଧତା ବର୍ଗମାଲରେ ୮୦ଲିଟର,
୫୫ଲିଟର ଓ ୩୦ଲିଟର କ୍ଷମତାର
ୱାରି ମତେଲକୁ ବଜାର ପ୍ରବେଶ
କରାଇଛି।



'ଥୁଲିକ ଅଫ ଟୁମାଟୋ' ମାଧ୍ୟମରେ
ପରିଚାଳିତ ହେଉଛି। ଏପରିକି
ଆମର ବିଶ୍ଵାସ ରହିଛି ଯେ ଏହି
ନୂଆ ଏୟାର କୁଲିଙ୍ଗ ବର୍ଗମାଲ ସହିତ
ସିମ୍ପୋନି ଏୟାର କୁଲିଙ୍ଗ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟରେ
ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆର୍ଶିବ ଏବଂ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କୁ
ଶାନ୍ତକରା ପ୍ରଦାନକାରୀ
ସମାଧାନର ବିଶ୍ଵପ୍ରଭାୟ ଗ୍ରାଣ୍ଠ
ଭାବେ ନିଜ ଛିଡ଼ିଆ ଆହୁରି ମଜୁତ
କରିବ। ବିଜୟ ସେଲସିର
ସିଏମ୍ଡି ନାକେଶ ଗୁପ୍ତା, କହିଛନ୍ତି,
ଔପେକାରିକ, ଆଧୁନିକୀକରଣ ଓ
ଉପଭୋକ୍ତା ପ୍ରଥମ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ
ଲାଗି ଜଣାଶୁଣା ସିମ୍ପୋନି ଏୟାର
ପଦ୍ଵରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି।

୧୫ ବର୍ଷ ପରେ ଜ୍ୟେଷ୍ଠଙ୍କର ପ୍ରଥମ ଡିଭିଡେଣ୍ଡ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୧୪
ଜିଏମ୍ ସ୍କେନ୍‌ଲେସ୍ ଲିମିଟେଡ୍
(ଜ୍ୟେଷ୍ଠଙ୍କର)ର ବୋର୍ଡ ଅଫ୍
ଡାଇରେକ୍ଟର୍ସ ପକ୍ଷରୁ ନିକଟରେ
ଏକ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀ ଡିଭିଡେଣ୍ଡ
ପେପେଟ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା
କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି ଦୀର୍ଘ ୧୫
ବର୍ଷର ବ୍ୟବଧାନ ପରେ ଜିଏମ୍
ସ୍କେନ୍‌ଲେସ୍ ହିସାବ ଲିମିଟେଡ୍
(ଜ୍ୟେଷ୍ଠଙ୍କର)ର ସପ୍ତକ
ମିଶ୍ରଣ ପରେ ଏହା ହେଉଛି କମ୍ପାନୀ
(ଜ୍ୟେଷ୍ଠଙ୍କର)ର ପ୍ରଥମ ଡିଭିଡେଣ୍ଡ
ବୋଲି ଜ୍ୟେଷ୍ଠଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ
କୁହାଯାଇଛି। ଏପରିକି ଆର୍ଥିକ
ବର୍ଷ ୨୦୨୨-୨୩ ବର୍ଷ ପାଇଁ
କମ୍ପାନୀର ପ୍ରତି ଶେୟାର ମୂଲ୍ୟ ୨
ଟଙ୍କା ସହିତ ଲକ୍ଷ୍ମି ଶେୟାର ପ୍ରତି
୧ ଟଙ୍କା ରହିଛି। ଏହାର ପ୍ରତି
ପାଇଁ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଅଧିକାର ନିର୍ଣ୍ଣୟ
କରିବାର ରେକର୍ଡ ୨୦୨୨ ଏପ୍ରିଲ
୨୮ ଭାବେ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଛି।

ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଏମ୍ ସ୍କେନ୍‌ଲେସ୍‌ର
ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅଭ୍ୟୁଦୟ
ଜିଏମ୍ କହିଛନ୍ତି, ଏହି ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର
ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀ ଡିଭିଡେଣ୍ଡ ଆମର ସମସ୍ତ
ଅଂଶଦାରଙ୍କ ପାଇଁ କୁହାଯାଇଛି।
ଯେଉଁମାନେ
ଜିଏମ୍ ସ୍କେନ୍‌ଲେସ୍ ଅଧିକୃଷ୍ଟର ଏକ
ଅଂଶ ହୋଇସାରିଛନ୍ତି। ଆମେ
ସପ୍ତକରେ ସହ ବାହାରକୁ ଆସିଛୁ।

୨୮ ଭାବେ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଛି।
ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଏମ୍ ସ୍କେନ୍‌ଲେସ୍‌ର
ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅଭ୍ୟୁଦୟ
ଜିଏମ୍ କହିଛନ୍ତି, ଏହି ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର
ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀ ଡିଭିଡେଣ୍ଡ ଆମର ସମସ୍ତ
ଅଂଶଦାରଙ୍କ ପାଇଁ କୁହାଯାଇଛି।
ଯେଉଁମାନେ
ଜିଏମ୍ ସ୍କେନ୍‌ଲେସ୍ ଅଧିକୃଷ୍ଟର ଏକ
ଅଂଶ ହୋଇସାରିଛନ୍ତି। ଆମେ
ସପ୍ତକରେ ସହ ବାହାରକୁ ଆସିଛୁ।

ସ୍ଥିର ଆଇ ସମ୍ବଳପୁରର ନୂତନ କ୍ଷେତ୍ରୀୟ ମୁଖ୍ୟ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୦୧୪
ସ୍ଥିର ଆଇ ସମ୍ବଳପୁର (ସ୍ଥିର ଆଇ)ର
ସମ୍ବଳପୁର କ୍ଷେତ୍ରର ନୂତନ କ୍ଷେତ୍ରୀୟ ମୁଖ୍ୟ
ଭାବେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ରାଜେନ୍ଦ୍ରା
ନିକଟରେ କାର୍ଯ୍ୟଭାର ଗ୍ରହଣ
କରିଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ
ସେ ରାଜ୍ୟର କ୍ଷେତ୍ରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ
କ୍ଷେତ୍ରୀୟ ମୁଖ୍ୟ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ
କରୁଥିଲେ। ଉନ୍ନୋଚନ, ୨୦୨୨ରେ
ସେ ପ୍ରୋବେସନାରି ଅଫିସର ଭାବେ
ବ୍ୟାଙ୍କରେ ଉପରେ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ଵ
ଦେବେ ବୋଲି ମତପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଯୋଗଦେଖିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ
ରାଜେନ୍ଦ୍ରା ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ ଓ
ମୁଖ୍ୟ ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ
ପଦପଦବୀରେ ରହି ଦକ୍ଷତାର ସହ କାର୍ଯ୍ୟ
କରିଛନ୍ତି। ବିଶେଷକରି ବ୍ୟାଙ୍କର କ୍ଷେତ୍ରରେ
ତାଙ୍କର ବ୍ୟାପକ ଅଭିଜ୍ଞତା ମଧ୍ୟ ରହିଛି।
ଅପରପକ୍ଷରେ ନୂତନ କ୍ଷେତ୍ରୀୟ ମୁଖ୍ୟ
ଭାବେ ସେ ଉତ୍ତମ ଗ୍ରାହକ ସେବା, ଅଗ୍ରମ
ଓ ଉଚ୍ଚଗୁଣ ବ୍ୟାଙ୍କର ଉପରେ ଅଧିକ
ଗୁରୁତ୍ଵ ଦେବେ ବୋଲି ମତପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION, CUTTACK NOTICE

No. 3599/PSC Dt. 19.04.2023
1E-14-2021/22 (DR-III)
No. D-22: It is for information of all concerned that the written examination held on 26.11.2022 & 27.11.2022 for recruitment to the post of Odisha Education Service Officers (Group-B), pursuant to Advt. No. 15 of 2021-22. 320 (Three hundred twenty) candidates bearing following Roll Nos. have been qualified for admission to the Viva Voce Test. The physical verification of original certificates/documents etc. and Viva Voce Test in respect of above qualified candidates will be conducted simultaneously in the office of the Commission at 19, Dr. P.K. Parija Road, Cuttack - 753001 from 02.05.2023 to 10.05.2023 (Except 07.05.2023, Sunday) as per the Programme detailed below.

PROGRAMME OF DOCUMENT VERIFICATION & VIVA VOCE TEST

Table with columns: Sl. No., Date, Time of Verification, Time of Viva Voce Test, Roll Number of Candidates, Interview Boards. Contains multiple rows of candidate details and dates.

OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER RURAL WORKS CIRCLE, BARIPADA. Includes contact info and procurement details for PMGSY works.

THE ODISHA STATE POLICE HOUSING & WELFARE CORPORATION LTD. (A Government of Odisha Undertaking). Includes address and contact info.

INVITATION FOR BIDS (IFB). Table listing construction works with columns: SI No., Name of the work, Approx. estimated Cost, EMD, Class of Contractor.

OFFICE OF THE GOVT. COLLEGE OF NURSING, KALAHANDI. Includes address, contact info, and guest faculty advertisement.

GOVERNMENT COLLEGE OF ENGINEERING, KEONJHAR. Includes address, contact info, and walk-in interview advertisement.

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION NOTICE. Includes recruitment details and programme of document verification.

BHUBANESWAR DEVELOPMENT AUTHORITY. Includes address, contact info, and corrigendum for project monitoring unit.









ଅଭିଯୁକ୍ତ ପ୍ରେମିକ କୋର୍ଟ ଚାଲାଇ

ନାବାଲିକା ପ୍ରେମିକା ବିଷୟରେ ପଞ୍ଜମ ବିଭାଗର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

GOVERNMENT OF ODISHA SUPERINTENDING ENGINEER, GANJAM (R&B) DIVISION NO.-II, BERHAMPUR CORRIGENDUM TO TENDER CALL NOTICE

ନୋଟିସ୍ ନୋ. C-124- ଏକଦ୍ୱାରା ସର୍ବସାଧାରଣ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିବା ବିଷୟ

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, GANJAM (R&B) DIVISION NO.I, BERHAMPUR INVITATIONS FOR BIDS (IFB) [e-Procurement]

GOVERNMENT OF ODISHA DEPARTMENT OF WATER RESOURCES Office of the Superintending Engineer, Lower Suktel RRC&B Division, Balangir

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER-CUM-DEPUTY ELECTRICAL INSPECTOR, ROURKELA TENDER CALL NOTICE NO.-01/2023-24

ବିଜ୍ଞାପନ No.F-17:- ଏକଦ୍ୱାରା ସର୍ବସାଧାରଣ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିବା ବିଷୟ

ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସଙ୍ଗଠନ ODISHA ADARSHA VIDYALAYA SANGATHAN TENDER CALL NOTICE

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE ADDITIONAL CHIEF ENGINEER -CUM-ELECTRICAL INSPECTOR, BHUBANESWAR QUOTATION CALL NOTICE

GOVERNMENT OF ODISHA DEPARTMENT OF WATER RESOURCES Office of the Superintending Engineer, Lower Suktel RRC&B Division, Balangir

ଓଡ଼ିଶା କୃଷି ଶିଳ୍ପ ନିଗମ THE ODISHA AGRO INDUSTRIES CORPORATION LTD. TENDER NOTICE FOR SUPPLY OF FEED INGREDIENTS

GOVERNMENT OF ODISHA, "e"-PROCUREMENT NOTICE WORKS DEPARTMENT OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF (CIVIL), ODISHA NIRMAN SOUDHA, BHUBANESWAR

ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସଙ୍ଗଠନ ODISHA ADARSHA VIDYALAYA SANGATHAN TENDER CALL NOTICE

GOVERNMENT OF ODISHA DEPARTMENT OF WATER RESOURCES Office of the Superintending Engineer, Lower Suktel RRC&B Division, Balangir

ଓଡ଼ିଶା କୃଷି ଶିଳ୍ପ ନିଗମ THE ODISHA AGRO INDUSTRIES CORPORATION LTD. TENDER NOTICE FOR SUPPLY OF FEED INGREDIENTS

GOVERNMENT OF ODISHA e-Procurement Notice NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement

ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସଙ୍ଗଠନ ODISHA ADARSHA VIDYALAYA SANGATHAN TENDER CALL NOTICE

GOVERNMENT OF ODISHA DEPARTMENT OF WATER RESOURCES Office of the Superintending Engineer, Lower Suktel RRC&B Division, Balangir

ଓଡ଼ିଶା କୃଷି ଶିଳ୍ପ ନିଗମ THE ODISHA AGRO INDUSTRIES CORPORATION LTD. TENDER NOTICE FOR SUPPLY OF FEED INGREDIENTS

ଏନଟିସିସି ବର୍ଲିସାଲି ପକ୍ଷରୁ ବାଲିକା ସଶକ୍ତୀକରଣ ଅଭିଯାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୪(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଏନଟିସିସି ବାଲିକା ସଶକ୍ତୀକରଣ ନିମନ୍ତର ଏକ ଅଂଶ ଭାବେ ଏନଟିସିସି ବର୍ଲିସାଲି ନିକଟ ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୪୦ଜଣ ବାଲିକାଙ୍କ ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ

ଦେଖାଇବା ସହଜ କରାଯାଇଛି। ନୂତନ ବ୍ୟାଚ୍ ଚୟନ ପାଇଁ ଏନଟିସିସି ବିଧିବଦ୍ଧତା ମୁହାଁସି ପ୍ରୋଗ୍ରାମ 'ଜିଜ୍ଞାସନ' ମାଧ୍ୟମରେ ବାଲିକାମାନଙ୍କ ସଶକ୍ତୀକରଣ ଦିଗରେ ଏହି ଦେଖାଇବା ସହଜ ହେଉଛି ପ୍ରଥମ ପଦକ୍ଷେପ। ଏକିଏମ୍ (ଏସ୍ଆର୍) ଅଧ୍ୟାପିକା ପ୍ରତିଭା

ସି, ସମୀର ଭଞ୍ଜ, ତିଳିସିଏ (ଆର୍ଆଇଆର୍) ଏବଂ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏକ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା। ପିଲାମାନଙ୍କ ପୁସ୍ତକମାନଙ୍କ ଏବଂ ଏକାଡେମିକ୍ସରେ ସେମାନଙ୍କ ଜ୍ଞାନ, ଅଭିବ୍ୟକ୍ତି ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଏବଂ ସାଧାରଣ ସଚେତନତା ପାଇଁ ଏହି

ପରୀକ୍ଷା କରୁଥିଲା। ପୂର୍ବଦର୍ଶିତ ଏନଟିସିସି ବର୍ଲିସାଲି ୪୦ ଜଣ ବାଲିକାଙ୍କ ପାଇଁ କର୍ମଶାଳା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲା। ଏଥର ୧୨୦ ବାଲିକା ଜିଜ୍ଞାସନ କର୍ମଶାଳାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଏହା ନେ-ଇଲିଗେନ୍ସ ଆୟୋଜିତ ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

GOVERNMENT OF ODISHA SUPERINTENDING ENGINEER, GANJAM (R&B) DIVISION NO.-II, BERHAMPUR CORRIGENDUM TO TENDER CALL NOTICE

ପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା: ୨୮୧୯ ନୋଟିସ୍ ତା: ୧୮.୦୪.୨୦୨୩ No.C-124:- ଏହାକାର ସର୍ବସାଧାରଣ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଇଅଛି ଯେ, ସମ୍ବଲପୁର ସହରରେ କରାଯାଇଥିବା କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଦୂରରେ ରଖି ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ନୋଟିସ୍ ସଂଖ୍ୟା ୨୭୩୧ ତା.୧୯.୦୪.୨୦୨୩ରେ ବର୍ତ୍ତମାନରୁ ଟେଣ୍ଡର ପୂର୍ବରୁ ବିକ୍ରି ଶେଷ ଭାବରେ ୧୮.୦୪.୨୦୨୩କୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇ ଆସିବ ତା.୦୧.୦୫.୨୦୨୩

ବିଜ୍ଞାପନ No.F-17:- ଏହାକାର ସର୍ବସାଧାରଣ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଇଅଛି ଯେ, କୃଷ୍ଣପ୍ରସାଦ ତହସିଲ ଇଲାକାରେ ଡ୍ରୋନ କ୍ୟାମେରା ଦ୍ୱାରା ଯେରିଗୁଡ଼ିକର ସର୍ଭେ କରାଯିବ। ଏହା ଦିନକୁ ୩ ଥର ଯଥା ସକାଳ ୯ଟାରୁ ୧୨ଟା, ଅପରାହ୍ନ ୧ ଘଣ୍ଟାରୁ ୨.୩୦ ଘଣ୍ଟା ଓ ଅପରାହ୍ନ ୩ ଘଣ୍ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ ଘଣ୍ଟା ଡ୍ରୋନ କ୍ୟାମେରା ଦ୍ୱାରା ଯର୍ଯ୍ୟାୟ କ୍ରମେ କରାଯିବ। ଏ ବାବଦରେ ବିଶେଷ ବିବରଣୀ, NIC Official Website of Puri District https://puri.nic.in/ରେ ଉପଲବ୍ଧ। ଏହି ଇଚ୍ଛୁକ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ଆସନ୍ତା ଏପ୍ରିଲ ୨୫ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ଟେଣ୍ଡର ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ।

ସା./- ତହସିଲଦାର, କୃଷ୍ଣପ୍ରସାଦ ଜିଲ୍ଲା - ପୁରୀ OIPR-24141/11/0001/2324

GOVERNMENT OF ODISHA, "e"-PROCUREMENT NOTICE WORKS DEPARTMENT OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF (CIVIL), ODISHA NIRMAN SOUDHA, BHUBANESWAR

OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI, CHANDBALI At/P.O.: Chandbali, Dist.: Bhadrak, PIN - 756130, e-mail: ori-chandbali@nic.in INVITATION FOR BIDS (IFB) BID IDENTIFICATION No. 2/2023-24 Dt.19.04.2023

Government of Odisha No.O-69: e-Procurement Notice E.Mail: nw\_boudh@yahoo.co.in Bid Identification No. Online Tender/01/E.E.R.W. BOUDH/2023-24 NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement

ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସଙ୍ଗଠନ ODISHA ADARSHA VIDYALAYA SANGATHAN N-1/9, Nayapalli, P.O.: Sainik School, District: Khurda, Bhubaneswar, Odisha - 751005 Website: oav.edu.in, Email: oavsbbsr.od@gov.in / info@oav.edu.in

GOVERNMENT OF ODISHA No. B-90 OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, GANJAM (R&B) DIVISION NO.I, BERHAMPUR INVITATIONS FOR BIDS (IFB) [e-Procurement] Bid Identification No. S.E. R&B-BAM-02/2023-24 No. 4356 / dtd. 15.04.2023

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE ADDITIONAL CHIEF ENGINEER -CUM-ELECTRICAL INSPECTOR, BHUBANESWAR PLOT NO. GD 2/7, MAITRI VIHAR, C.S.PUR, BHUBANESWAR -23 TELEPHONE NO. 2300287, EMAIL -EIBBSR-OD@GOV.IN No 880/Dated Bhubaneswar the 18.04.2023

QUOTATION CALL NOTICE No.AA-02:Sealed tenders are invited from interested reputed Tavel Agencies /tour Operators or private individuals for providing 1 no. of AC Diesel/Petrol driven vehicle of following type of vehicle which shall conform to the terms and conditions (Annexure-II) for use of the office of the A.C.E.-cum-Electrical Inspector, BHUBANESWAR on monthly rent basis.

TENDER CALL NOTICE No. 3104/OAVS Date: 18.04.2023 No. n-20: Odisha Adarsha Vidyalaya Sangathan (OAVS), hereby invited sealed tender for supply of manpower services at Odisha Adarsha Vidyalaya Sangathan N-1/9, Nayapalli, P.O.: Sainik School, Bhubaneswar, Odisha - 751005 on outsourcing basis.

GOVERNMENT OF ODISHA DEPARTMENT OF WATER RESOURCES Office of the Superintending Engineer, Lower Suktel RRC&B Division, Balangir Email: lsrrc&bd@nic.in 'e' Procurement Notice No-01/2023-24 BID IDENTIFICATION NO:-LSRRC&BD-BGR-01 to 12/2023-24 (ON-LINE) DATED 17.04.2023

Table with 5 columns: Sl. No., Type of Vehicle, Minimum average mileage, Maximum hire charges per month, Remarks. Includes details for Swift Desire vehicle.

Public Notice Final Announcement For Receipt of Compensation for acquisition of land for Construction of Khordha By-pass N.H.- 57 as per N.H.Act.1956 for land Owners/Persons interested therein and referral to Civil Court.

Table with 4 columns: SI.No, Notification, Names of Newspapers in which published, Date of Newspapers, Language. Lists Sambad, Dharitri, and Odia & English.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER-CUM-DEPUTY ELECTRICAL INSPECTOR, ROURKELA PLOT NO. YY - 2, (Ground Floor), AREA 7 & 8, ROURKELA - 769012 E mail Id- deirourkela-od@gov.in TENDER CALL NOTICE NO.-01/2023-24

ଓଡ଼ିଶା କୃଷି ଶିଳ୍ପ ନିଗମ THE ODISHA AGRO INDUSTRIES CORPORATION LTD. (A Govt. of Odisha Undertaking) Regd. H.O.: 95, Satyanagar, Bhubaneswar - 751007 Tel.: (0674) 2570687, EPBX: 2570654, Fax: 2570313 Email: oaicho@orissaagro.com

TENDER NOTICE FOR SUPPLY OF FEED INGREDIENTS AND FEED ADDITIVES FOR THE YEAR 2023-24 No. CAD-228: The Odisha Agro Industries Corporation Ltd. (OAIC) invites sealed offer/tender in prescribed form from reputed Manufacturers/ Mill Owners/Traders/Suppliers for supply of Feed ingredients and Feed additives required by its Feed Factory at Bhubaneswar for the period from 08.05.2023 to 31.03.2024.

Public Notice Whereas, even after performing the obligations u/s 3E, the owner as well as any other person who may be in possession of such land who has not surrendered the possession has been served with several individual notices through special messenger or registered post.

ଜଙ୍ଗଲରୁ ମୃତଦେହ ଜବତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୪(ଡି.ଏନ.ଏ.) ଧନା ଧାନ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସୁମାର ଦିବ୍ୟକିଶୋର ବାଘ(୪୭) ଓ କଲ୍ୟାଣୀ ବାଘ(୪୨) ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ପରିବାରର ସଦସ୍ୟ ସୋନପୁର ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଚିକିତ୍ସା କରିଥିଲେ। ବ୍ୟବହୃତ ପରେ ମୃତଦେହ ସେମାନଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି।

ଧାନରେ ଲିଙ୍ଗିତ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା। ମୃତ ଦିବ୍ୟକିଶୋର ଓ କଲ୍ୟାଣୀ ବିବାହିତ। କଲ୍ୟାଣୀଙ୍କ ସମ୍ଭାଗସହଚ୍ଚି ନଥିବା ବେଳେ ଦିବ୍ୟକିଶୋରଙ୍କ ତିନୋଟି ସନ୍ତାନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏ ନେଇ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଧାନରେ ଦୁଇଟି ପୃଥକ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି।

GOVERNMENT OF ODISHA SUPERINTENDING ENGINEER, GANJAM (R&B) DIVISION NO.-II, BERHAMPUR CORRIGENDUM TO TENDER CALL NOTICE

ବିଜ୍ଞାପନ No.F-17:- ଏତଦ୍ୱାରା ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ, କୃଷ୍ଣପ୍ରସାଦ ତହସିଲ ଲକ୍ଷ୍ମୀକାରେ

GOVERNMENT OF ODISHA, "e"-PROCUREMENT NOTICE WORKS DEPARTMENT OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF (CIVIL), ODISHA NIRMAN SOUDHA, BHUBANESWAR

Government of Odisha No.O-69: e-Procurement Notice E.Mail: nw\_boudh@yahoo.co.in

ପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା: ୨୮୧୯ ନୋଟିସ୍ ତା: ୧୮.୦୪.୨୦୨୩ No.C-124:- ଏତଦ୍ୱାରା ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ,

OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI, CHANDBALI At/P.O.: Chandbali, Dist: Bhadrak, PIN - 756130, e-mail: ori-chandbali@nic.in

ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସଙ୍ଗଠନ ODISHA ADARSHA VIDYALAYA SANGATHAN N-1/9, Nayapalli, P.O.: Sainik School, District: Khurda, Bhubaneswar, Odisha - 751005

GOVERNMENT OF ODISHA No. B-90 OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, GANJAM (R&B) DIVISION NO.I, BERHAMPUR

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE ADDITIONAL CHIEF ENGINEER -CUM-ELECTRICAL INSPECTOR, BHUBANESWAR

GOVERNMENT OF ODISHA DEPARTMENT OF WATER RESOURCES Office of the Superintending Engineer, Lower Suktel RRC&B Division, Balangir

GOVERNMENT OF ODISHA QUOTATION CALL NOTICE No.AA-02:Sealed tenders are invited from interested reputed Tavel Agencies /tour Operators or private individuals

PUBLIC NOTICE Final Announcement For Receipt of Compensation for acquisition of land for Construction of Khordha By-pass N.H.- 57 as per N.H.Act.1956

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER-CUM-DEPUTY ELECTRICAL INSPECTOR, ROURKELA

ଓଡ଼ିଶା କୃଷି ଶିଳ୍ପ ନିଗମ THE ODISHA AGRO INDUSTRIES CORPORATION LTD. (A Govt. of Odisha Undertaking)

Details of Pending Cases:- Mouza- Kanjijama Mouza: Kumbharabasta



## କ୍ୟାପିଟାଲ୍ ବୋଲରଙ୍କ ପ୍ରଭାବୀ ବୋଲିଂ

ଦୁଆଦିଲ୍ଲା, ୨୦୧୪

ଇଓଆର୍ ପ୍ରମିୟର୍ ଲିଗର ୨୮ ଚମ ମ୍ୟାଚରେ କୋଲକାତା ନାଇଟ୍ ରାଇଡର୍ସ(କେକେଆର) ବିପକ୍ଷରେ ପ୍ରଭାବୀ ବୋଲିଂ କରିଛନ୍ତି ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍। ଦୀର୍ଘ ଦିନ ପରେ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିବା ଇଶାନ୍ତ ଶର୍ମାଙ୍କ ସହିତ ଅକ୍ଷର ପଟେଲ ଓ କୁଲଦୀପ ଯାଦବଙ୍କ ଘାତକ ବୋଲିଂ ବଳରେ କେକେଆର ୨୦ ଓଭରରେ ସମସ୍ତ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୧୨୭ ରନ୍ରେ ସୀମିତ ରହିଥିଲା। ମ୍ୟାଚ ପୂର୍ବରୁ ବର୍ଷା ହୋଇଥିବା କାରଣରୁ ପ୍ରାୟ ୩୦ ମିନିଟ୍ ବିଳମ୍ବରେ ମ୍ୟାଚ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ ଅଧିନାୟକ ଚେଭିର୍ ଫ୍ଲୋର ଟପ୍ କିଟି ପ୍ରଥମେ ବୋଲିଂ କରିଥିଲେ। ଇଶାନ୍ତ ଶର୍ମାଙ୍କ ଶ୍ରୀମୁଖରେ ପୃଥ୍ୱୀ ଶିଂ ଇମ୍ପାକ୍ଟ୍ ସର୍ଭିସ୍ ଡାଭରେ ଆସିଥିଲେ। କୋଲକାତା ନାଇଟ୍ ରାଇଡର୍ସ ପକ୍ଷରୁ କାସନ ରୟ ଓ ଲିଟନ ଦାସ ଓପନ୍ କରିଥିଲେ। ଦ୍ୱିତୀୟ ଓଭରରେ ଲିଟନଙ୍କୁ ଆଉଟ କରି ମୁକେଶ କୁମାର ପ୍ରଥମ ସପକତା ହାସଲ କରିଥିଲେ। ବୋଲରଙ୍କ ପାଇଁ ପିଚରେ ସାମାନ୍ୟ ସହାୟତା ରହିଥିବା ବେଳେ ଦିଲ୍ଲୀ ବୋଲର ନିୟମିତ ଉଇକେଟ୍ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଖାସ୍ କରି ଅକ୍ଷର ପଟେଲ ଓ ଇଶାନ୍ତ ଶର୍ମା ଟପ୍ ଅର୍ଡରରେ ଉଇକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ।



ଇଶାନ୍ତ ଶର୍ମା

ମନ୍ଦୀପ ସିଂ ୧୨ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଏହି ୩ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ବାଦ ଦେଲେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଖେଳାଳି ଦୁଇ ଅଙ୍କ ଘୋର ଛୁଇଁ ପାର ନ ଥିଲେ। ଦଳର ସର୍ବାଧିକ ଭାଗାଦାରି ମାତ୍ର ୨୩ ରନ୍ରେ ରହିଥିଲା। ସପ୍ତମ ଉଇକେଟ୍ରେ କାସନ ରୟ ଓ ଆନ୍ଦ୍ରେ ରସେଲଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଭାଗାଦାରି ହୋଇଥିଲା। ୯୬ ରନ୍ରେ କେକେଆର ନବମ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇବା ପରେ ୧୦୦ ରନ୍ ମଧ୍ୟରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ଦେଖା ଦେଇଥିଲା। ବରୁନ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ(୧)ଙ୍କୁ ସାଥୀ କରି ରସେଲ୍ ୩୦ ରନ୍ ଯୋଡିବାକୁ କେକେଆର ୧୨୭ ରନ୍ରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ରସେଲ୍ ୩୧ ବଲ୍ ଖେଳି ୧ଟିକା ଓ ୪ ଛକା ମାରିଥିଲେ। ଅନ୍ତିମ ଓଭରରେ ମୁକେଶ କୁମାରଙ୍କ ସ୍ୱାଗତିକ୍ ଛକା ମାରିବା ସହିତ ସେ ୧୯ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଦିଲ୍ଲୀ ପକ୍ଷରୁ କୁଲଦୀପ ଯାଦବ, ଅକ୍ଷର ପଟେଲ, ଇଶାନ୍ତ ଶର୍ମା ଓ ଆନ୍ଦ୍ରି ନର୍ଜେ ଦୁଇଟି ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ। ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଘୋର ବୋଲକାତା ନାଇଟ୍ ରାଇଡର୍ସ ୨୦ ଓଭରରେ ୧୨୭/୧୦ (କାସନ ରୟ-୪୩, ଆନ୍ଦ୍ରେ ରସେଲ୍-୩୮\*, ମନ୍ଦୀପ ସିଂ-୧୨, କୁଲଦୀପ ଯାଦବ-୨/୧୩, ଅକ୍ଷର ପଟେଲ-୨/୧୫, ଇଶାନ୍ତ ଶର୍ମା-୨/୧୯)।

କେକେଆର ପକ୍ଷରୁ କାସନ ରୟ ଇନ୍-ସରେ ୫ ଟୋକା ଓ ୧ ଛକା ସର୍ବାଧିକ ୪୩ ରନ୍ରେ ଇନ୍-ସ ସାମିଲ ଥିଲା। ଅନ୍ୟ ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆନ୍ଦ୍ରେ ରସେଲ୍ ୩୮\* ଓ ଶର୍ମା-୨/୧୯)।

## ମାଡ୍ରିଡ୍ ଓପନରୁ ଓହରିଲେ ରାଫେଲ ନାଡାଲ

ମାଡ୍ରିଡ୍, ୨୦୧୪ (ଏପି)-ପିଚରେ ଆଘାତପ୍ରାପ୍ତ ରାଫେଲ ନାଡାଲ ଶୀଘ୍ର ସୁସ୍ଥ ହେବାରେ ବିଳମ୍ବ ଘଟୁଥିବାରୁ ସେ ଆସନ୍ତା ସପ୍ତାହରେ ହେବାକୁଥିବା ମାଡ୍ରିଡ୍ ଓପନ ଚେନିସ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଓହରିଯାଇଛନ୍ତି। ୨୨ଥର ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ବିଜେତା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନରେ ଇଞ୍ଜୁରି ହେବାପରେ ଗତ କାର୍ତ୍ତିକାରେ ନିଜକୁ ଖେଳରୁ ଦୂରରେ ରଖିଛନ୍ତି। ଆଘାତଜନିତ ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁ ସେ ଇଓଆର୍

ଓହରିଯାଇଛନ୍ତି। ୨୨ଥର ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ବିଜେତା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନରେ ଇଞ୍ଜୁରି ହେବାପରେ ଗତ କାର୍ତ୍ତିକାରେ ନିଜକୁ ଖେଳରୁ ଦୂରରେ ରଖିଛନ୍ତି। ଆଘାତଜନିତ ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁ ସେ ଇଓଆର୍

ଓହରିଯାଇଛନ୍ତି। ୨୨ଥର ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ବିଜେତା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନରେ ଇଞ୍ଜୁରି ହେବାପରେ ଗତ କାର୍ତ୍ତିକାରେ ନିଜକୁ ଖେଳରୁ ଦୂରରେ ରଖିଛନ୍ତି। ଆଘାତଜନିତ ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁ ସେ ଇଓଆର୍

SINCE 1939

**P. C. CHANDRA**  
JEWELLERS

A jewel of jewels

## ଅକ୍ଷର ତୃତୀୟା ଅଫର୍

**15<sup>th</sup> to 23<sup>rd</sup> April, 2023**

**₹125\*** ଛାଡ଼

ପ୍ରତି ଗ୍ରାମ୍ ସୁନା ଗହଣା ଉପରେ \*\*

**15%\*** ଛାଡ଼

ଆମର ସମସ୍ତ ଗହଣାର ମେକିଙ୍ଗ୍ ଚାର୍ଜ ଉପରେ

**10%\*** ଛାଡ଼

ହୀରା ଓ ଗ୍ରହରନ୍ଦର ମୂଲ୍ୟର ଉପରେ

**Exchange, Buyback and EMI Facilities Available\***

**BHUBANESWAR SHOWROOM**  
Sriya Square, Kharvela Nagar, Janpat, Opposite Gurudwar, Bhubaneswar 751001, Tel: (0674)2380888/Mob: 91 9556705600

**61 SHOWROOMS ACROSS INDIA**  
Kolkata and other West Bengal showrooms | Agartala | Bengaluru | Bhubaneswar | Delhi | Jamshedpur | Mumbai | Noida | Ranchi | Patna

pcchandraindia.com | amazon | Flipkart | Follow us on [Social Media Icons] | Customer Care: 8070700400 (Except Sunday)

ଆପଣଙ୍କ ମନ ଯାହା ଚାହେଁ ସେଇଟା ହିଁ ଆମେ ବନାଉ

## ମହା ସଞ୍ଚୟ ଅଫର୍

**₹2100\* ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନଗଦ ଛାଡ଼**

**₹63 520\***

**₹4050\***

**₹46 431\*\***

TVS **star city**

TVS **Sport**

TVS **Radeon**

TVS **XL100**

Finance Partners: **TVSCREDIT** | **SHRI RAM City** | **DFC FIRST Bank** | **IndusInd Bank**

ETFI\*\* As per internal testing conditions in comparison with the BS-IV model of the same product variant. However actual mileage is subject to change and depends on various factors such as riding conditions, fuel quality, vehicle condition, and other circumstantial riding conditions.

FOR ALL BULK/INSTITUTIONAL REQUIREMENTS PLEASE MAIL: corporate.customersupport@tvsmotor.com Sambalpur-Authorised Main Dealers: **SAMBALPUR:** Kishore TVS, Ph.: 9778371171. **BOLANGIR:** Rajlaxmi TVS, Ph.: 918260437538. **BARGARH:** Subham TVS, Ph.: 8860625628; **ROURKELA:** Unique TVS, Ph : 8114372182, 8114372181, Guru Gobind TVS, Ph: 9776280601, 9437203299 ; **JHARSUGUDA:** Gunnu TVS, Ph: 8586977624; **SONEPUR:** Minerva TVS, Ph : 6370700730, 6370700732; **BHAWANIPATNA :** Raj Rajeswari TVS, Ph : 7682809880. **Authorised Dealers:** Brajrajnagar: Ph: 9937077883, Rengali: Ph: 9437052831, Deogarh: Ph: 9437392892 Modipara: Ph: 9337016000, Bamra: Ph: 9668005302, Kuchinda: Ph: 9777189689, Redakhol: Ph: 9938020777 Kantapali: Ph: 9437096134, Dhama: Ph: 7735079641, Boudh: Ph: 9437223008, Dungleipally: Ph: 9937926986 Kantamal:Ph:7008225996, Birmaharajpur:Ph:8018860710, Patnagarh:Ph:9938621078, Raj Khariar:Ph:9439144433, Kantabanji:Ph:8596980487, Gaisalat:Ph:7683848645, Sainatala:Ph:9861471371 Bangamunda: Ph: 9937526500, Tusura: Ph: 9437890955, Udanbandh: Ph: 9437626855, Lathor:Ph:7008086417 Titlagarh: Ph: 9776516666, Belpahar: Ph: 8249880971, Bandhbahal: Ph: 9439810542, Barpali: Ph: 9437158843 Nuapara:Ph:9938098888, Baragarh:Ph:9938739550, Bhatli:Ph:7326806471, Attabira:Ph:8658966777, Paikmal:Ph:9938119999, Bheden:Ph:7008822177, Godbagha:Ph:9438043220, Diptipur:Ph:9937119913 Padampur: Ph: 8018570957, Jharbandh: Ph: 9937120964, Laikera: Ph: 9938465363, Bagdehi: Ph: 9438736989 Sundargarh:Ph:9437139011, Rajgangpur:Ph:9437172724, San Balichuan:Ph:8249601308, Kutra:Ph:6370578102, Muniguda:Ph:9583860028.